

sk0038 4 800 mtik1041

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzék sk0028-sk0038-ig  
sk0028 rövid hírek:

vaduz: Liechtensteini választások  
san José: costa rica-i választások  
róma: olaszországi terrorizmus  
london: iráni kivégzések  
uj-delhi: repülőgépszerencsétlenség  
párizs: nemzetközi tévéfilmfesztivál

sk0029 afrikai hírek  
sk0030 arab-öböl - végetért  
sk0031 hafez  
sk0032 mubarak az nszk-ban  
sk0033 haig  
sk0034 schmidt  
sk0035 iljicsov - érkezés /1.rész./  
sk0036 iljicsov - érkezés /2.rész./  
sk0037 tartalomjegyzék 1.  
sk0038 tartalomjegyzék 2.  
zsa bd

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében:  
főszerkesztő: köves tibor  
szerkesztette: baracs dénes

- v é g e -

20.14 070282 0923

fi

20.14


**MTI**

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

**Külföldi hírek**

budapest, 1982. február 08.

küL.

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1982. február 8. /mti/

bonn: helmut schmidt kancellár fogadja hoszni mubarak egyiptomi elnököt

bécs: mubarak egyiptomi elnök rövid látogatása bécsben, megbeszélése bruno kreisky kancellárral

washington: reagan elnök a kongresszus elé terjeszti az 1983-as költségvetés tervezetét

madrid: alexander haig nyilatkozata

rijad: caspar weinberger hadügyminiszter tárgyalásai

nairobi: 7 afrikai állam külügyminisztereinek tanácskozása nyugat-szaharáról

ti pk

06.57 080282 0516

Nuv

sk0002 4 230 mtik1003

rövid hírek

finn kommunista párt

helsinki, 1982. február 8. /adn/ - a finn kommunista párt központi bizottsága vasárnap tartott ülésén határozatot hoztak arról, hogy május 14-15-re összehívják a párt rendkívüli kongresszusát.

bethlen istván

róma, 1982. február 8. /ap/ - vasárnap egy római klinikán 78 éves korában meghalt bethlen istván, az egykori magyar politikus fia.

fiumicino

róma, 1982. február 8. /reuter/ - róma fő repülőtere, a fiumicino légikikötő tulsufolt, tulságosan sok embert foglalkoztat, és irányítása nem megfelelő. az olasz légikikötő rekordokat döntött a sztrájkok, repülőgépjárat-késések, poggyász-elcserélések és munkahelyi hiányzások terén - ez derült ki abból a hivatalos jelentésből, amit a szállítási és közlekedési miniszter felkérésére egyhónapos vizsgálat után készített egy szakértői bizottság. a szakemberek szerint a hiányosságoknak a szegényes infrastruktúra és a repülőteret igazgató állami vállalat gyenge munkája az oka.

tűz a szőnyeggyárban

kairó, 1982. február 8. /upi/taszsz/ - tűz pusztított vasárnap az egyiptomi alexandria közelében egy szőnyeggyárban. nyolc munkás meghalt, több mint 10 millió dollárnak megfelelő kár keletkezett. a tűz elfojtásában 150 tüzoltó vett részt. a szerencsétlenséget feltehetően elektromos rövidzárlat okozta.

török tél

ankara, 1982. február 8. /taszsz/ - törökország több körzetében a hét végén megbénította az életet a rendkívüli hideg idő és a hosszu ideje tartó havazás. sok főútvonal járhatlan, sok megyében akadózik az áramellátás. többszáz hegyi falut a hó teljesen elzárt a külvilágtól. az ország keleti részén 32 fokos hideget mértek.

g6/lp pk

07.05 080282 1701

Nw

-.-

sk0003 4 230 mtik1004

szállodai tüzvész

tokió, 1982. február 8. /mti/ - huszonnégy személy halálát okozta egy szállodai tüzvész a japán fővárosban. a tűz a hétfő hajnali órákban ütött ki az akaszaka negyedben lévő new japan hotel legfelső két emeletén, s mire a helyszínre érkezett 80 tüzoltókocsi segítségével elfojtották a lángokat, a sebesültek száma is harmincra emelkedett. az eddigi vizsgálat már feltárta, hogy a szálloda igazgatóságát súlyos felelősség terheli a tüzrendészeti előírások megtartásának elmulasztásáért. az ujabban ráfizetéssel üzemelő és felújítás alatt álló szállodában ugyanis anyagi megfontolásokból még nem építették ki mindenütt az önműködő tüzjelző-tüztoló berendezést, a munkálatok pénz hiányában lassan haladtak, s éppen a kellően nem biztosított szobák és folyosók váltak az ott-tartózkodókkal együtt a lángok martalékává.

a tüzvész idején a hotelnek körülbelül háromszáz vendége volt, közöttük japán nászutasok, egyetemi felvételre készülő diákok, parlamenti képviselők, valamint dél-koreai és tajvani turisták. több japán törvényhozó irodája is itt van berendezve, s a jelentések szerint teljesen megsemmisült fudzsijama volt külügyminiszter értékes kínai tárgy könyvtára és dokumentációja. a mostani tragikus esetet megelőzően 1980 novemberében negyvenöt halálos áldozatot követelt egy szállodai tüzvész vidéken. akkor egy hegyvidéki gyógyfürdő mellett létesített szállodában főként idős, beteg emberek pusztultak el.

fn/mh pk

07.07 080282 1466

-.-

sk0004 4 230 mtik1005

usa - költségvetés /1.rész/

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1982. február 8. /mti/ - az amerikai kormány 1983. évi költségvetésének előterjesztését kételkedés és csalódás fogadta az amerikai sajtóban és a törvényhozásban is, amelynek tagjai az utolsó pillanatig remélték: reagan enged valamit pénzügyi merevségéből.

a kiábrándultság fő oka az, hogy a kormány az októberben kezdődő új pénzügyi évre máris 91,5 milliárdos költségvetési mérleghiánnyal számol. emellett akarja ismét óriási mértékben emelni a katonai kiadásokat, és csökkenteni a népjóléti célokra szánt összegeket.

Nw

kül

- 4 -

1982.02.08.

a fehér ház a rengeteg előzetes kiszivárogtatás miatt nem volt képes betartani saját határidejét, s bár reagan hétfőre tervezte költségvetési üzenetének előterjesztését, a the new york times annak szövegét már vasárnapi számában közzétette. a költségvetés összes egyéb részletei is nyilvánosságra kerültek.

a tapasztaltak alapján a the washington post vasárnap ezzel a címmel közölte vezércikkét: „miért jelent bajt ez a költségvetés, s miért olyan nagy a baj?„ a lap először is rámutat, hogy a kormány az új költségvetési évben a népjóléti kiadások ugyanolyan arányú csökkentését javasolja, mint hivatalának első évében, s ismét igazságtalanul a legnagyobb terheket a legszegényebbekre róva.

a legsúlyosabb aggodalom tárgya a költségvetés kiegyensúlyozatlansága. a carter-kormányzat utolsó évében a deficit 58 milliárd dollár volt. a reagan-kormány első évében a tervezett deficit 43 milliárd, a tényleges hiány azonban a kormány szerint is eléri majd a 99 milliárdot.

a következő évre a számok 91,2 milliárdot jósolnak. de donald reagan, murray weidenbaum és david stockman - a kormány három gazdasági főszakértője - szombati sajtóértekezletén óriási erőfeszítéseket tett annak elhíttetésére, hogy a jelenlegi recesszió a nyáron véget ér, és a deficit gazdálkodás ellenére többéves fellendülés következhet; a juliusban végrehajtandó tíz százalékos adócsökkentés állítólag ösztönzést ad a beruházásoknak és a gazdasági növekedésnek. /folyt./

br/mh pk  
07.13 080282 2099

..-

sk0005 4 230 mtik1006

usa - költségvetés /2.rész/

a kormánynak ezt az állítását minden elfogulatlan szakértő vitatja. a kongresszus módosításai szerintük az idén nagyobb változásokat okoznak majd, mint tették a tavalyi törvényhozási vita következményeként. emellett - mondják - a kormány előrejelzései minden eddigi tapasztalat szerint szándékosan szépítik a helyzetet. a képviselőház költségvetési bizottságának elnöke, jim jones vasárnap kijelentette: „a fehér ház előterjesztését az „alice csodaországban-szemlélet, jellemzi„

Nm

kül

- 5 -

1982.02.08.

a the washington post ezért gazdasági csoda helyett 135 milliárdos rekorddeficitet lát az új költségvetési évben. a lap ki sem tér arra, hogy mekkora kockázat a tényleges katonai kiadások újabb 34 milliárdos növelése ebben az amugyis nehéz helyzetben. ettől függetlenül is arra - az amerikai gazdasági kilátások szempontjából borús - megállapításra jut, hogy „reagan költségvetése az arányérzék kudarcára vall„.

br/mh pk  
07.17 080282 0961

..-

sk0006 4 230 mtik1007

reagan - cáfolat

washington, 1982. február 8. /upi/ - a fehér ház vasárnap cáfolta annak a nyilatkozatnak a tartalmát, amelyet állítólag ronald reagan elnök adott a welt am sonntag című nyugatnémet lapnak, s amelyben az elnök - a lap szerint - kifejtette, hogy az egyesült államok egyetlen igaz szövetségese a közel-keleten izrael.

larry speakes szóvivő-helyettes kijelentette: „nem hangzik igaznak„ a javarésze mindannak, amit az ujság reagan szavaiként közölt. „a reagan elnöknek tulajdonított idézetek nem képviselik sem az elnök, sem az amerikai kormány álláspontját„ - mondta a szóvivő. megállapította, hogy - a welt am sonntag cikkében foglaltakkal ellentétben - „az egyesült államoknak igenis sok barátja van a közel-keleten, s ezek osztják az egyesült államok céljait, mindenekelött a szovjet veszélyt illetően„.

a szóvivő végezetül közölte: az elnök nem is emlékszik rá, hogy valaha személyes nyilatkozatot adott volna a welt am sonntag című nyugatnémet lapnak.

sg pl pk  
07.33 080282 1018

Nm

..-

sk0007 1 230 mtik1008

## a lengyel kormány ülése /1. rész/

Varsó, 1982. február 8. /pap/ - a Lengyelországot sújtó társadalmi válságot mindenekelőtt azok a komoly aránytalanságok váltották ki, amelyek a népgazdaság fejlesztésében az elmúlt években voltak tapasztalhatók. E megállapítás a lengyel minisztertanács pénteki ülésén hangzott el Varsóban. A kormányülésről, az ott jóváhagyott átfogó gazdasági programokról, a hétfői varsói lapok adnak részletes tájékoztatást.

A lengyel kormány ülésén hangsúlyozták, hogy az országot a válságból csakis a gazdasági reform vezetheti ki. Az állampolgári felelősség példaként emelték ki a lengyel bányászok helytállását, rámutatva, hogy a tavalyi válságos helyzet után a szénkitermelés növekedése döntő fontosságú az ország számára.

A minisztertanács meghatározta a lengyel népgazdaság talpraállítására szempontjából fontos feladatokat, és azok végrehajtásának ütemét. Ezek közül kiemelt helyet foglal el a válság leküzdésére korábban elfogadott program felülvizsgálása, a megváltozott körülményekhez történő hozzáigazítása.

A minisztertanács intézkedési tervet dolgozott ki annak érdekében, hogy megszüntethessék a lengyel gazdaság tőkés piaci függőségét, ami rendkívüli nehézségeket teremt az importalapanyag-ellátásban és az alkatrészellátásban. A válságjelenségek ellensúlyozása érdekében a kormány a tervbizottságnak és más kormányzati szerveknek olyan alapvető intézkedések megvalósítására tett javaslatot, amelyek a termelés szerkezeti átalakítása révén, a szocialista országokhoz fűződő gazdasági kapcsolatok erősítését célozzák. Ennek értelmében idén márciusig el kell készülnie annak a programnak, amely Lengyelország és a KGT többi tagországának bővített együttműködését hivatott elősegíteni.

A lengyel mezőgazdaság és élelmiszeripar legfőbb feladataként a kormány az élelmiszer-önellátás megvalósítását jelölte meg. A kohászati és a gépipari miniszter még e hónapban elkészíti a mezőgazdasági gépgyártás hatékonyabbá tételének programját. Több minisztérium együttes munkájának eredményeként - ugyancsak februárban - kidolgozzák a városi és falusi dolgozók jövedelmi paritásának megteremtésével kapcsolatos elveket.

A lengyel minisztertanács állást foglalt olyan fontos kérdésekben, mint a komplex lakásépítési program 1990-ig, a városi közlekedés korszerűsítése, a varsói metró építésének megkezdése, a posta- és távközlési hálózat felújítása./folyt./

mj pk  
07.36 080282 2/24

sk0008 4 300 mtik1009

## rakéta az istállóban

Schramberg /nszk/, 1982. február 8. /upi/ - amerikai tüzszerészek egy hete dolgoznak azon, hogy egy nyugatnémet paraszt istállójának betonpadlójából kiszabadítsanak egy oda belefurdított sidewinder típusú levegő-levegő rakétát, de nem biztosak benne, hogy hétfőn sikerül befejezni a munkát.

A rakétát még a múlt hétfőn lőtte ki - állítólag véletlenül és eddig még föl nem derített „műszaki okok” miatt - gyakorlatozás közben az amerikai légierő egyik F-15-ös vadászgépe a stuttgarttól száz kilométerre lévő Schramberg falu fölött. A 70 kilós, több mint 3 méteres rakéta átfurta Eugen Seckinger gazdálkodó istállójának tetőjét, majd a hat méter magas takarmányhálmot áthatolva két méter mélyen behatolt az istálló betonpadozatába.

A parasztsalád csak néhány nap múlva fedezte föl a belövést. Azonnal kiköltöztették őket, de hosszabb ideig tartott az is, amíg a tüzszerészek végeztek a kazal elhordásának számukra szokatlan feladatával. Egyelőre légkalapáccsal próbálják lazítani a betont a rakéta körül. A hírügynökségi jelentések nem szólnak arról, hogy vajon emiatt nem fenyeget-e minden pillanatban robbanásveszély?

sg pl pk  
07.41 080282 1183

sk0009 1 230 mtik1010

## a lengyel kormány ülése /2. rész/

A kormányülésen határozatot hoztak arról is, hogy rövidesen kidolgoznak egy társadalmi konzultációs rendszert, amely lehetővé teszi, hogy a munkásság és parasztság képviselői véleményét mondhassanak a társadalmi-gazdasági kérdésekről. Terv készül az állami vezetés és a közigazgatás munkájáról szóló sajtótájékoztató tőkésítésére, a kulturális élet irányítására új testület alakul: a nemzeti kulturális tanács. Márciusra kell elkészülnie annak a tervezetnek, amely a könyvkiadás 25 százalékos növelésének megvalósítását segíti elő.

gyakorlati változásokról hozott döntést a lengyel kormány a kádarmunkát illetően is. Ez - első alkalommal - tartalmazza a központi szerveknél dolgozók időszakos személyzeti ellenőrzését is.

Nm

a kormány társadalmi-politikai bizottsága még februárban közzéteszi a lengyel szakszervezetek újjászervezésének politikai feltételeit tartalmazó dokumentumát.

a lengyel minisztertanács kötelezte a kormány szóvivőjét és az illetékes országos főhatóságok vezetőit, hogy a pénteki kormányülésen kijelölt feladatok végrehajtásáról rendszeresen tájékoztassák a közvéleményt.

mj pk  
07.55 080282 1171

-. -

sk0010 4 230 mtik1011

izrael—japán

flesch istván, az mti tudósítója jelenti:

tokió, 1982. február 8./mti/ - a fegyverkiviteli tilalom megszegésével két japán üzem katonai célokra felhasználható hajókat exportált izraelnek. a mainicsi simbun című tekintélyes tokiói lap leplezése tovább szította a törvényhozásban folyó heves vitát, miután néhány napja a sajtó fellebbentette a fátylat szigetországi cégeknek az egyesült államokkal fenntartott haditechnológiai ügyleteiről is.

az ujság értesülései szerint a hakodate dokk nevű hokkaidói vállalat 1976 és 1979 között négy darab, egyenkint 12 millió dolláros, több rendeltetésű vízi járművet, adott el izraelnek a libériai harris tankers társaság közvetítésével, noha tudatában volt annak, hogy az „árucikkek” bonyolítják az arab országokhoz fűződő japán kapcsolatokat. a később izraeli névre átkeresztelt különleges hajókat jelenleg nyilvánvalóan hadiszállításokra használják fel az egyesült államok és izrael között. ennél is súlyosabban esik latba az a körülmény, hogy az azóta megszüntetett hajógyár ezt megelőzően gyorsnaszádokat exportált tel-avivnak. az alkut - a japán daimaru érdekeltség és egy amerikai működő izraeli kereskedelmi ügynökség közbenjárásával - az izraeli rendőrfőnök titokban ütötte nyélbe. a gyár volt igazgatója most elismerte: a megrendelés értelmében már eleve álcázott ágyuállásokat képeztek ki a hajókon. így erős a gyanu, hogy izrael felhasználja őket a szomszédos országok elleni rendőri-katonai akciókra.

a japán parlament jelenlegi ülészakán a fő téma éppen az illegális fegyverkereskedelem. a hatályos rendelkezések ugyanis 1967 óta tiltják a fegyverek és haditechnológiai eszközök exportját.

Nm

washington azonban - a kormányzó japán liberális demokraták szélsőjobboldalának hathatós támogatásával - igyekszik kieszközölni a tilalom feloldását, hogy hozzájusson a legkorszerűbb japán elektronikai és híradástechnikai berendezésekhez katonai felhasználás céljából. az egyesült államokba, dél-koreába és izraelbe irányuló tiltott szállítások telepleződése azonban kínos helyzetbe hozta a kormányt, amely már tanulmányozza - legalábbis az egyesült államok vonatkozásában - az előírások érvénytelenítését. mijazava kiicsi kabinetfőnök ezért sietve bejelentette: a végleges döntést valószínűleg el kell halasztani, mivel „még számos problémát kell áthidalni,,.

fn/mh pl pk  
08.01 080282 2378

-. -

sk0011 4 230 mtik1012

czyrek—marchais

párizs, 1982. február 8. /pap/ - józef czyrek, a lëmp kb pb tagja, külügyminiszter, a francia kommunista párt xxiv. kongresszusán részt vett lengyel küldöttség vezetője találkozott georges marchais-val, az fkp főtitkárával.

az elvtársi légkörben folytatott megbeszélésen azokat a kérdéseket vitatták meg, amelyek georges marchais és wojciech jaruzelski levélváltásának részét képezték. marchais hangsúlyozottan szólt a két pártot összekötő barátságról, és a francia kommunistáknak a lengyel népet támogató álláspontjáról, ami a kongresszuson is kifejeződött.

józef czyrek vasárnap hazaérkezett párizsból.

szi mj pk  
08.04 080282 0667

Nm

-. -

sk0012 4 230 mtik1013

választások costa ricában

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1982. február 8. /mti/ - vasárnap a közép-amerikai costa ricában több mint egy millió állampolgár járult az urnák elé, hogy megválassza az ország új köztársasági elnökét, két alelnökét, a parlament ötvenhét képviselőjét, és a helyhatóságok tanácsnokait.

az első jelentések szerint az elnökválasztáson luis alberto monge alvarez, a nemzeti felszabadulás pártjának jelöltje vezet. az ellenzéki, szociáldemokrata irányzatú párt vezetői már az urnák bezárása előtt őt kiáltották ki győztesnek. az eddig megszámolt szavazatok tanúsága szerint több mint kétszer annyi voksot kapott, mint legfőbb riválisa, rafael calderón fournier, az ugynevezett egységkoalíció jelöltje.

monge alvarez vasárnap tartott sajtóértekezletén kijelentette, hogy az ország helyzete súlyos, és a gazdasági bajokon csak „az egész lakosság összefogásával, lehet segíteni. megfigyelők emlékeztetnek arra, hogy az ellenzéki politikus nyilatkozataiban gyakran mondja magát „az egyesült államok barátjának,„

a kormánypárt elnökjelöltje, a jobboldalinak tekinthető rafael calderón fournier is az egyesült államokhoz fűződő „szövetségi hűség,„ tiszteletben tartását ígérte programjában. lényegében az eddigi gazdaságpolitika folytatását helyezte kilátásba, s közölte, hogy megválasztása esetén magánkézbe helyezik az állami tulajdonban lévő legnagyobb cukorfinomító üzemet.

a választások hírek szerint nyugodt légkörben folytak le. az egyetlen zavaró körülmény akkor történt, amikor a mostani elnök késő délután szavazni indult. rodrigo carazo államfőt az urnák közelében záptojásokkal hajigálták meg, és a szitkok özönével árasztották el.

a baloldali népi egység elnökjelöltje rodrigo gutierrez volt.

ml/mh ku pk  
08.08 080282 1822

Nm

-.-

sk0013 4 230 mtik1014

haig - európai biztonsági

madrid, 1982. február 8. /mti-ap/reuter/ - az egyesült államok és szövetségesei valószínűleg a szovjetunió és a lengyel kormány elleni támadások fórumává akarják tenni az európai biztonsággal és együttműködéssel foglalkozó madridi értekezletet, amely a téli szünet után kedden folytatja munkáját - ez tűnik ki az amerikai ap hírügynökség madridi tudósításából.

madridba érkeztek alexander haig amerikai külügyminiszter vasárnap este azt állította, hogy a lengyelországi események „alapvető és halálos fenyegetést,„ jelentenek a helsinki európai biztonsági és együttműködési megállapodásokra. a külügyminiszter csak ebből a szempontból hangsúlyozta a madridi értekezlet fontosságát.

az amerikai küldöttségtől származó értesülés szerint azonban az egyesült államok immár nem szorgalmazza az értekezlet elnapolását. megfigyelők szerint ez azt jelenti, hogy az amerikai fél „engedményt tett,„ a nyugatnémet álláspontnak. az nszk küldöttsége szerint a találkozót mindenképpen folytatni kell. ez azt jelenti, hogy az egyesült államoknak tekintettel kell lennie nyugat-európai szövetségeseire, amelyeknek többsége szavakban ugyan egyértelműen az amerikai álláspontot támogatja, a gyakorlatban azonban óvatosabb magatartást tanúsít - aminek az a magyarázata, hogy az amerikai obstrukciós politika jórészt az ő bőrükre megy.

a tervek szerint haig hétfőn hans-dietrich genscher nyugatnémet külügyminiszterrel egyeztetni a madridi értekezleten alkalmazandó nyugati taktikát.

sg pl pk  
08.18 080282 1538

-.-

sk0014 4 230 mtik1015

liechtensteini választások

vaduz, 1982. február 8. /ap/reuter/dpa/ - a hazafias unió került ki győztesen a hét végén tartott liechtensteini parlamenti választásokból.

Nm

a szavazási részvétel 95 százalékos volt, és a nem végleges eredmények szerint Hans Brunhart miniszterelnök pártja, a hazafias unió a szavazatok 53,6 százalékát szerezte meg, ezzel a párt nyolc helyet szerzett meg a tizenöt tagú parlamentben. az ország másik parlamenti pártja, a haladó polgári párt, a szavazatok 46,4 százalékát kapta. a 24 ezer lakosú fejedelemség választási törvényei szerint a vesztes párt vezetője lesz a győztes párt által jelölt miniszterelnök-helyettese.

Liechtensteinben a nőknek nincs szavazati joguk. a két párt megpróbálta elérni, hogy szavazati jogot kapjanak a nők, s a hetvenes években több népszavazást is rendezett e kérdésről. a referendumon azonban csak a férfiak szavaztak, s ők minden alkalommal elutasították a női választójogot.

... Lp pl pk  
08.32 080282 0977

-.-

sk0015 4 230 mtik1016

dozier - a 6.számú közlemény

Róma, 1982. február 8. /mti/ap/reuter/upi/dpa/ - vasárnap napvilágot látott a „Vörös brigádok”, terrorszervezet 6. számú közleménye a december 17-én elrabolt és január 28-án kiszabadított James Lee Dozier amerikai dandártábornok, a NATO dél-európai szárazföldi erőinek főparancsnok-helyettese ügyében. a február 5-i dátummal keltezett 6.számú közleményt Rómában találták meg, miután egy ismeretlen telefonáló vasárnap délután értesítette az il messaggero római lap egyik újságíróját a dokumentum hollétéről. a háromoldalas közleményt a „Vörös brigádok”, ugyanaz a katonai szárnya írta alá, amely elrabolta Doziera.

a tábornok kiszabadítása után több mint egy héttel íródott közleményében a „Vörös brigádok”, felmagasztalta önmagát, azt állítva, hogy Dozier elrablása az eddigi legnagyobb támadás volt az észak-atlanti szervezet ellen. ugyanakkor „az imperialista burzsoázia győzelmének”, nevezte a NATO-tábornok kiszabadítását. a közleményben a szervezet beismeri, hogy a Dozier-ügyben végzett nyomozás és a tábornok kiszabadítása a „legkomolyabb csapást”, mérte a szervezetre, és az olasz nyomozó szervek lényegében szétverték vezetői „hadászlopukat”. az irat „alapos gondolkodásra”, szólít fel Dozier 42 napos fogságát illetően, és leszögezi, hogy az amerikai tábornok elrablása csupán a kezdetét jelentette egy nagyobb kampánynak, a Dozier-ügyben elszenvedett kudarc csak epizód volt.

Nm

a belügyminisztérium vasárnap bejelentette, hogy az olasz rendőrség több mint 150 terrorista-gyanús személyt vett őrizetbe, és a terroristák 25 titkos rejtékhelyét, valamint fegyverraktárát fedezte fel azóta, hogy kiszabadították a NATO-tábornokot. szintén vasárnap Firenzében őrizetbe vettek egy 28 éves fiatal férfit, aki feltehetően a terrorszervezetnek ahhoz a csoportjához tartozik, amely elrabolta Doziera.

... kir/ur pl pk  
08.40 080282 1879

-.-

sk0016 4 300 mtik1017

weinberger - szovjetunió

Washington, 1982. február 8. /mti-afp/ap/ - a szovjetunió teljes elszigetelésére, gyakorlatilag a szovjetunió elleni általános embargóra szólít fel Caspar Weinberger amerikai hadügyminiszter a kongresszus elé terjesztett évi jelentésében, amelyet vasárnap hoztak nyilvánosságra.

a szovjet-országgal szembeni nyugati intervenció, a század huszas éve óta felelős politikusok szájából nemigen hallott - s manapság már nyilvánvalóan megvalósíthatatlan - javaslatok között ilyenek szerepelnek: a nyugat általában ne nyújtson semmiféle hitelt a szovjetunióknak, mert akkor a szovjetunió saját eszközeiből többet fordíthat katonai célokra; a nyugati országok ne vásároljanak nyersanyagokat sem a szovjetuniótól, mert az azért kapott valutáért a szovjetunió több fűlszerelést tud beszerezni haditermelése számára.

a szovjet gazdaságfejlesztés céljait tudatosan félreértelmező amerikai hadügyminiszteri jelentés megismétli azokat a korábbi amerikai javaslatokat is, amelyek a nyugati technika és technológia „keleti kereskedelmének”, leállítására vonatkoznak. Weinberger gyakorlatilag azt állítja, hogy a nyugati műszaki eredmények „beáramlásának”, megakadályozásával a szovjet haditechnikát „vissza lehetne szorítani”,.

a jelentésből kiderül, hogy Weinberger mindezeket a javaslatokat lényegében csak arra alapozza, hogy az egyesült államoknak nem tetszik a szovjetunió társadalmi berendezkedése, és ezért - mint a jelentésben írja - „meg kell akadályozni, hogy a nyugati országok műszaki fölfedezéseit a kommunista rendszer krónikus hiányosságainak pótlására használják ki”,.

Nm

a hadügyminiszter kétségbe vonta a szovjetunióval kötendő fegyverzetellenőrzési megállapodások jövőjét is.

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!

weinberger ez utóbbi tételét azzal indokolta, hogy a szovjetunió szerinte megsértette a biológiai és a vegyi fegyverek betiltására vonatkozó nemzetközi egyezményeket. egy 1979-ben szverdlovszkban történt állítólagos üzemi balesetet az egyesült államok úgy értékel, mint a szovjet biológiai fegyverkezés bizonyítékát, és nem fogadja el az esettel kapcsolatos szovjet magyarázatot, - tűnik ki a hadügyminiszter jelentéséből.

sg pl pk  
08.44 080282 2292

-. -

sk0017 4 230 mtik1018

izrael - ensz /1.rész/

hilu ama, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1982. február 8. /mti/ - az izraeli kormány vasárnapi ülésén „érvénytelennek és semmisnek”, nyilvánította a szíriai golan-fennsík bekebelezése ügyében összehívott rendkívüli ensz-közgyűlés pénteki határozatát, amely bojkottintézkedéseket indítványozott a tel-avivi terjeszkedő politika megtorlásául.

a kabinet tanácskozását követően kiadott kormánynyilatkozat „elfogultsággal”, vádolta a határozatot megszavazó államokat, a rendkívüli ülészak résztvevőinek mintegy kétharmadát. „háborús propagandának”, minősítette a világszervezet legszélesebb fórumának a fegyverrel szerzett arab terület bekebelezését elítélő és szankcionáló állásfoglalását. a kormánynyilatkozat állítása szerint a közgyűlés döntése „nem járul hozzá a béke helyreállításához a világon”, s ebből az okfejtésből kiindulva a begin-kabinet - ugymond - „nem vesz tudomást”, a szavazásról.

a tel-avivi kormány közleménye a továbbiakban durván támadta a szovjetuniót és az ellenintézkedések elvét jóváhagyó több mint nyolcvan ensz-tagállamot, majd köszönetét nyilvánította az egyesült államoknak és néhány nyugati országnak az ellenszavazatokért. elégedetten nyugtázta azt is, hogy egyiptom ensz-nagykövete tartózkodott a véleménynyilvánítástól.

Nm

noha az izraeli kormányt nem lepte meg különösebben nemzetközi elszigetelődésének újabb, mérhető bizonyítéka, az ellenzéki pártok, a sajtó és a közvélemény különböző rétegeiből elhangzó bírálatok és aggodalmak elosztatása végett körülményes magyarázkodásokat igyekszik csökkenteni a közgyűlési elítélés jelentőségét. /folyt./

hf/mh ku pk  
08.52 080282 1664

-. -

sk0018 4 230 mtik1019

izrael - ensz /2.rész/

elihu ben elisszar, a knesszet külügyi és hadügyi bizottságának elnöke, a likud egyik vezető politikusa, a jeruzsálemi rádióknak adott vasárnapi nyilatkozatában arról próbálta meggyőzni hallgatóságát, hogy az ensz-határozat, minthogy csak ajánlás-jellegű, „semmiféle gyakorlati értékkel nem bír”, állásfoglalásában a munkapárt szemére vetette, hogy az „összehangolt nemzetközi támadás”, ellenére vonakodik felsorakozni a kormány mellé egy olyan helyzetben, amikor „közös táborban kellene egyesülniük”, tanusítandó a világ előtt „a nép egységét”,.

a parlamenti ellenzék derékhadát képező izraeli munkapárt a jelek szerint azonban éppenséggel nem a golan bekebelezése kapcsán kívánja feladni szembenállását a begin-kormánnyal, sőt, a nemzetközi politikai porondon elszünetelt vereség felelősségében sem kíván osztozkodni riválisával. abba eban volt munkapárti külügyminiszter, aki hosszú ideig hazája ensz-nagykövete is volt, a jeruzsálemi rádióknak adott nyilatkozatában „sajnálatosnak”, nevezte az izrael elleni határozatot, ugyanakkor arra is emlékeztetett, hogy mindez „elkerülhető lett volna, ha nem történik meg a golan anektálása”, eban „felelőtlennek és öncélunak”, bélyegezte a kormány nemzetközi felháborodást kiváltó lépését, s megállapította, hogy a begin-kabinet ezzel „saját maga gyengítette meg izrael nemzetközi pozícióit”,.

több izraeli lap a munkapárthoz hasonlóan úgy véli, hogy a közgyűlési határozat lebecsülésével nem lehet leplezni az ország növekvő nemzetközi elszigetelődését. a tekintélyes jerusalem post vasárnapi számában elítélte ugyan a tervbevetett izrael-ellenes büntető intézkedéseket, de megállapította, „izrael nem tehet úgy, mintha az ensz nem léteznék”, a lap szerint „az a politika, amely ellenünk fordította mind barátainkat, mind ellenségeinket, végső következményként izrael számára hátrányos hatások sorozatát fogja kiváltani”,.

Nm

a világszervezet műteti rendkívüli ülése után kialakult helyzettel összefüggésben jichak samir külügyminiszter vasárnap konzultációra hazarendelte tel-avivba jehuda blumot, izrael ensz-nagykövetét.

hf/mh ku pk  
09.00 080282 2156

-.-

sk0019 1 230 mtik1020

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai sk0008, mtik1009 sz. hírünk - rakéta az istállóban - 1. bek.  
2. sorában a szöveg helyesen:

amerikai tüzserészek napok óta dolgoznak azon, ...

nm

09.05 080282 0279

-.-

sk0020 4 230 mtik1022

bolgár űrsiker

szófia, 1982. február 8. /mti/ - az „interkozmosz-bulgária” 1300. jelzésű szputnyik befejezte féléves aktív kutatómunkáját. a bolgár állam megalapításának 1300. évfordulója alkalmából tavaly augusztusban a szovjetunióból felbocsátott mesterséges hold bolgár és szovjet tudományos berendezései a magnetoszféra és az ionoszféra kapcsolatát, a földkörüli térség folyamatait és jelenségeit vizsgálták. a szovjet megfigyelő állomásokra továbbított adatokat bolgár tudósok dolgozták fel. a bolgár szputnyikon elhelyezett egyes műszerek „szavatossági ideje”, ugyan már lejárt, azonban változatlan pontossággal továbbítják a földre a világűrrel szerzett információt.

Nw

a bolgár mesterséges hold programjával megegyező feladatot hajt végre jelenleg a világűrben egy szovjet-francia, két amerikai és egy olasz mesterséges hold.

ék/dj pk  
09.11 080282 0869

-.-

sk0021 4 230 mtik1023

nyugat-szahara - afrikai egységszervezet

nairobi, 1982. február 8. /upi/afp/ - vasárnap a kenyai fővárosban az afrikai egységszervezet /aes/ nyugat-szaharával foglalkozó bizottságának külügyminiszteri találkozásán egyelőre nem jött létre egyetértés a marokkó által részben megszállt területen megvalósítandó tüszünet és népszavazás ügyében.

a zárt ajtók mögött zajló tanácskozásról annyit tudni, hogy az aesz által sürgetett tüszünet végrehajtási rendszerének bonyolult részleteiről zajlik a vita. megfigyelők szerint rendkívül nehéz kidolgozni egy olyan tüszüneti forgatókönyvet, amelyet hajlandó lenne elfogadni a két harcoló fél: marokkó, és a terület függetlenségéért küzdő polisario front. mind a kettő tart attól, hogy a tüszüneti rendelkezések következtében hátrányos helyzetbe kerül a választásokig tartó időszakban.

a bizottságot alkotó hét afrikai állam külügyminiszterei vasárnap zárt ajtók mögött tárgyaltak nairobiában. a találkozó feladata az, hogy előkészítse az aesz több államfőjének hétfőre és keddre tervezett találkozásját, amelyen nyugat-szahara kérdésén kívül a csádban tevékenykedő afrika-közi békefenntartó erők szerepével összefüggő problémákat vitatnák meg. a bizottság tagállamain - kenya, sierra leone, mali, nigéria, szudán, tanzánia és guinea - kívül az államfői találkozóra várják algéria, zambia, és marokkó képviselőit is.

hirügynökségi értesülések szerint algéria, nigéria és zambia megerősítette részvételét. rabat viszont jelezte, hogy ii. hasszán marokkói uralkodó valószínűleg nem utazik el nairobiába.

a bizottság hétfőn délelőtt folytatja munkáját.

gó ku pk  
09.22 080282 1648

Nw

-.-

sk0022 4 230 mtik1025

pakisztán

Lahore, 1982. február 7./reuter/afp/ - pakisztán „a legszívélyesebb kapcsolatokra, törekszik a szovjetunióval, annak ellenére, hogy afganisztánról eltérnek a nézeteik - hangoztatta mohammad zia ul-hak pakisztáni elnök a szovjet-pakisztáni együttműködéssel épülő lahorei traktorgyár alapkövetételekor.

a pakisztáni elnök rámutatott: „a szovjetunió nem csupán szomszédos ország, hanem egy nagyhatalom, amelynek súlyával pakisztán teljes mértékben tisztában van. az ünnepségen válaszbeszédében vitalij szmirnov, szovjetunió pakisztáni nagykövete, méltatta a két ország gazdasági együttműködését.

a traktorgyár építéséhez egyébként a szovjet fél adja a kölcsönt, és biztosítja a pakisztáni szakemberek kiképzését.

a pakisztáni elnök az ünnepséget követően újságíróknak adott nyilatkozatában foglalkozott az ország másik nagy szomszédjával, Indiával is. kizárta a lehetőségét annak, hogy a közeljövőben pakisztáni-indiai csúcstalálkozóra kerüljön sor. véleménye szerint a két ország közötti kapcsolatok jelenlegi állása egyelőre csak a csúcstalálkozáznál alacsonyabb szintű diplomáciai érintkezéseket indokol.

biztatónak nevezte agha sahi pakisztáni külügyminiszter február elejei indiai tárgyalásait a két ország közötti meg nem támadási szerződésről. zia ul-hak szerint még ebben a hónapban újabb miniszteri szintű találkozóra kerül sor islamabadban.

... kzs ku pk  
09.37 080282 1413

-.-

sk0023 4 230 mtik1026

rövid hírek

weöres psyché-je újvidéken

belgrád, 1982. február 8. /mti/ - weöres sándor psychéjéből az újvidéki színházban vasárnap este részleteket adott elő daróczi zsuzsa, a színház művésznője, aki maga válogatta a szöveget és rendezte az előadást is.

Nuv

zágráb művelődési atlasza

belgrád, 1982. február 8. /mti/ - jugoszláviában eddig egyedülálló könyvet adott ki a horvát művelődési intézet: zágráb művelődési atlaszát. a kötet átfogó képet ad a 800 ezer lakosú város kulturális-művelődési helyzetéről. adataiból egyebek között kitűnik, hogy zágrábban minden 589 lakosra jut egy művelődési dolgozó. a városban 60 művelődési intézmény, 38 könyvtár, 31 muzeum, 27 mozi, 19 kiállítási csarnok, 16 művelődési otthon és 10 színház működik.

kuba-irán

—havanna, 1982. február 8./pl/ - fidel castro, a kubai kommunista párt kb első titkára, miniszterelnök, vasárnap fogadta a havannában tartózkodó ahmad azízi iráni külügyminiszter-helyettesét. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott megbeszéléseken megvitatták a nemzetközi életidőszerű problémáit, az iráni-iraki konfliktust, és megvizsgálták a kétoldalú kapcsolatok lehetőségeit.

... már/kzs ku pk  
09.40 080282 1191

-.-

sk0024 4 230 mtik1027

usa - lengyel

washington, 1982. február 8./mti/ - edwin meese, reagan elnök főtanácsadója, az abc-televízióknak adott interjújában vasárnap kijelentette, hogy az egyesült államok kormánya nem helyeselné lengyelország fizetésképtelenné nyilvánítását, mert ezzel csak szövetségeseinek okozna jövátehetetlen károkat.

meese vasárnapi nyilatkozatából kitűnik, hogy a „csődpártiak, elveszítettek legalább egy menetet a legsúlyosabb „szankciókért,“ vívott harcukban. a mérsékeltek véleményét george w. ball a the washington post vasárnapi számában fejtette ki.

ball abból indul ki, hogy lengyelország tartozása az egyesült államokkal szemben 3 milliárd dollár, négy nyugat-európai országgal szemben viszont 10,6 milliárd. ebből 5,5 milliárdra nem adtak garanciát az érintett országok kormányai. míg az amerikai bankok könnyedén kihevernék a lengyel csődöt, a jelenleg is nehézségekkel küszködő nyugat-európai bankoknak az súlyos kárt okozhat.

Nuv

a fizetésképtelenné nyilvánítás a kelet- és nyugat-európa közötti kereskedelem felszámolásával lenne egyenlő, márpedig az „a kontinens gazdasági életének része, amely különösen az enyhülés időszakában szokássá, hagyománnyá és kedvelt dologgá vált...”, a cikkíró szerint a kormányzaton belül csak hajszállal kerekedtek felül azok, akik a magánbankok kárának megtérítése mellett vannak - fizetésképtelenné nyilvánítás nélkül -, de a kérdés véglegesen még nem dőlt el.

- caspar weinberger és osztagai most azzal fenyegetnek, hogy kieszközlik a felülvizsgálást, nem törődve azzal, hogy sikerük a nyugati szövetség összeroppanását jelentené - jegyzi meg. lesújtó ball véleménye a jobboldal vérszomjasságáról, azokról az „izolacionistákról”, akik a szövetség feláldozása árán is megpróbálnának ártani a szovjetunióknak. „fanatikus, lármás, konfrontációra éhes keménykedőknek”, minősíti őket.

br/mh mj pk  
09.59 080282 1882

..-

sk0025 4 230 mtik1028

weinberger - rijad

rijad, 1982. február 8. /mti-reuter/upi/afp/ - caspar weinberger amerikai hadügyminiszter ezúttal rijadi látogatását használta fel arra, hogy az amerikai katonai kiadások növelésének szükségességét igazolja. weinberger vasárnap, a szaudi királyságban tett látogatásának második napján, sajtóértekezletén fejtette ki, hogy az amerikai katonai kiadások növelése „nélkülözhetetlen”.

weinberger védelmezte a hadikiadások növelésének tervét, amelyet tudvalevőleg számos kongresszusi képviselő ellenez. /a katonai költségvetés 1983-as terve, az infláció értékét leszámítva, 33,1 milliárd dollárral szándékozik túllépni az 1982-re előirányozott összeget./

weinberger érvelése szerint az 1983-ra javasolt rekordösszegű, 215,9 milliárd dolláros katonai költségvetés jóváhagyása megfelelne a reagan-kormányzat fegyverkezési politikájának. a költségvetés növelését a szociális kiadások egyidejű megnyirbálása miatt ellenző kongresszusi képviselőkhez intézve szavait kijelentette: „szörnyű hiba lenne, ezt az alkalmat elszalasztani, mivel ez be nem látható következményekkel járna.

Nm

ami weinberger rijadi programját illeti, vasárnap a tervezettnél jóval hosszabb ideig tárgyalt szaudi kollégájával, szultan ibn abdul aziz herceggel. ezután a szaudi politikai élet tényleges irányítójával, fahd trónörökösével, miniszterelnök-helyettesével találkozott. a megbeszélések - szaudi személyiségek szavai szerint - „gyümölcsözőek”, voltak.

ág ku pk  
10.06 080282 1489

..-

sk0026 4 300 mtik1029

salvador - mexikó

mexikóváros, 1982. február 8. /mti-reuter/ - a reuter kommentárban foglalkozott vasárnap mexikó közép-amerikai politikájával. annak kapcsán, hogy nemrégiben nyilvánosságra hozták alexander haig amerikai külügyminiszter és carlos rafael rodriguez kubai elnökhelyettes két hónappal ezelőtti mexikói találkozóját. mint ismeretes, ez volt az első ilyen szintű amerikai-kubai találkozó a kubai forradalom győzelme óta.

- mexikót aggasztja az egyesült államok növekvő beavatkozása a salvadori polgárháborúba, - jegyzi meg a reuter-iroda. - josé lópez portillo mexikói köztársasági elnök szerint ez „veszélyes visszalépés az enyhülés útján”, egyes mexikói politikusok úgy vélik: a probléma gyökere abban rejlik, hogy az egyesült államok a „kelet”, és „nyugat”, közti erőpróbának tekintik salvadort, és a polgárháború kitörése óta egyre nagyobb mértékű gazdasági és katonai segítséget nyújt a salvadori juntának. mexikó szemében az amerikai politika túlságosan leegyszerűsíti a közép-amerikai országokat, ez a politika csak „jobboldalban”, és „baloldalban”, gondolkodik, újra kísért a „dominó-elv”.

- mexikói hivatalos személyiségek rámutattak, hogy az egyesült államok a „kommunista fenyegetés”, -től való félelmében megfélemedezik saját belső társadalmi gondjairól.

- mexikó ezzel szemben támogatja minden állam önrendelkezési jogát. tavaly nyáron franciaországgal egyetemben elismerte a farabundo marti nemzeti felszabadítási frontot. nem támogatja azt az amerikai tervet sem, hogy kubát és nicaraguát - állítólagos salvadori beavatkozásuk ürügyén - gazdaságilag és politikailag elszigetelje. „nem fogadhatjuk el egyes baráti nemzetek kizárását az /amerikaiak által előterjesztett/ együttműködési programból, csak azért, mert politikai rendszerük nincs mindenkinek inyére, -

Nm

jelentette ki a mexikói kormány szóvivője, portillo elnök pedig nemrégiben így nyilatkozott: „a kubai nép azt az utat választotta, amely a legjobban összhangban van törekvéseivel.„ mexikói részről bírálják salvador, guatemala és honduras „közösségének„ létrehozását is, amit az elmúlt hónapban jelentettek be. a „közösség„ céljaként a három ország „az emberi jogok védelmét„ és a „demokrácia megerősítését„ jelölte meg, mexikó viszont rámutatott, hogy a washingtoni ihletésű terv célja valójában nicaragua elszigetelése, - jegyzi meg végül a reuter-iroda.

... gl/dj

10.36 080282 2405

..-

sk0027 4 230 mtik1030

indira gandhi - interju

- washington, 1982. február 8. /mti-afp/reuter/ - rosszabbodnak india és az egyesült államok kapcsolatai - állapította meg indira gandhi indiai miniszterelnök a u.s. news and world report amerikai hetilapnak adott interjuban. a kormányfő szemére vetette washingtonnak, hogy az nem érti meg india délkelet-ázsiai helyzetét és gondjait.

- india szeretne javítani az egyesült államokhoz fűződő kapcsolatain, de folytonosan elutasításba ütközik - mondotta. indira gandhi kifejezésre juttatta országa aggodalmát amiatt, hogy washington korszerű f-16-os harci repülőgépeket fog szállítani pakisztánnak, india szomszédjának. pakisztán felfegyverzése közvetlen veszélyt jelent indiára, annál is inkább, mert pakisztán ott tart, hogy egymaga képes előállítani nukleáris fegyvert - mondotta gandhi asszony.

a kormányfő az interjuban kijelentette, hogy a szovjetunió támogatta indiát, amikor az nehéz helyzetben volt. indira gandhi foglalkozott azzal is, hogy egyes washingtoni körök a szovjet-indiai kapcsolatok baráti jellegét gyanakodva figyelik. a kormányfő úgy vélekedett, hogy washingtonban szándékosan eltulozzák e kapcsolatok szorosságát, és hamis módon india valamiféle függőségéről beszélnek. az indiai miniszterelnök leszögezte, hogy a szovjet-indiai kapcsolatok semmilyen formában sem befolyásolják india kül- és belpolitikai döntéshozatalának önállóságát. leszögezte: a szovjetunió felismerte, hogy india szilárdsága lényeges a térség stabilitása szempontjából. - nem tudom, hogy a nyugati országok hasonló módon felfogták-e ezt? - jegyezte meg.

Nur

indira gandhi végezetül leszögezte: a térség biztonságát veszélyezteti az, hogy növekedik az indiai-óceán térségében az amerikai haditengerészet jelenléte.

... gó ku pk  
10.41 080282 1772

..-

sk0028 4 230 mtik1031

natalie wood utolsó filmje

culver city /kalifornia/, 1982. február 8. /ap/ - hétfőn mégis folytatják annak a „brainstorm„ című tudományos-fantasztikus filmnek a felvételeit, melyet natalie wood tavaly novemberi rejtélyes vízbefulása után a metro-goldwin-mayer filmcég igazgatója „halálra„ sebzettnek, minősített, és ezért leállította a további forgatást.

a színésznő halála után hosszas civódás kezdődött a filmgyár és a lloyd's biztosító társaság között. az utóbbi azt állította, hogy a film natalie wood nélkül is befejezhető, és nem volt hajlandó kifizetni az mgm kárigényét: 15 millió dollárt. végül kompromisszum született: a biztosító 3 millió dollárt ad a felvételek befejezésére, a filmgyár vezetői majd a teljes filmanyag ismeretében döntenek arról, feltegyék-e az i-re a pontot, azaz beleölik-e a maguk 3 millió dollárját a különleges effektusok elkészítésébe.

a kulcsfigura, douglas trumbull rendező, aki eddig négy év munkáját fektetett bele a „brainstorm„-ba, dörölgő: a 60 napos forgatási programból 47 napot már megcsináltak. felvették az elejét, közepét és a végét, ami pedig ezek között van, az szerinte lényegtelen. „senki sem veszi majd észre, hogy natalie wood a film egyik vagy másik jelenetéből hiányzik„ - véli trumbull.

maga a film egy tudományos kutatóról szól, aki érzelmek és gondolatok továbbítására alkalmas adó-készülékét talál fel.

... vi pk  
10.48 080282 1412

Nur

..-

sk0029 4 230 mtik1032

## vonatrablás

Lugano, 1982. február 8. /mti-reuter/ - a korábbi hírügynökségi jelentésekkel ellentétben óriási zsákmányuk volt a svájci vonatrablóknak. most megtalálták az elorzott kincs javát - és az egyik vonatrabló holttestét.

kezdetben az hírlett, hogy a rablóknak február elsején csak néhány ezer svájci frankot sikerült zsákmányolniuk. mint jelentettük, a rablást a múlt hétfőn öt vagy hat fegyveres hajtotta végre, megállásra kényszerítve a lugano-zürich postavonatot. tettük végrehajtása közben megsebesítették a vonatvezetőt és a posta alkalmazottját is.

az ügyben most különös fordulat történt: a svájci rendőrség vasárnap este lugano környékén egy folyóparton rábukkant a rablás egyik résztvevőjének holttestére. nem messze tőle meglették a zsákmány kétharmadát is: 34 kiló aranyat és 800.000 svájci frankot.

a rabló comblövés következtében vérzett el. ugyanitt, a folyó medrében, négy revolvert is találtak. feltételezhető, hogy a rablásnál használták mind a négyet.

vi pk  
10.55 080282 1020

--

sk0030 4 230 mtik1033

## iráni-irak

beirut, teherán, 1982. február 8. /afp/upi/ap/ - a vasárnapra virradó éjjel iraki erők nagyarányú támadást hajtottak végre a front középső szakaszán, boston térségében levő iráni állások ellen, és visszafoglalták azokat - adta hírül vasárnap egy bagdadi katonai közlemény. teherán azonban - a vezérkar egy magas rangú képviselője révén - vasárnap azonnal cáfolta, hogy az iráni erők a térségben visszavonulásra kényszerültek volna.

az ina iraki hírügynökség által idézett közlemény szerint a még vasárnap este is tartó harcokban az iráni erők jelentős veszteséget szenvedtek. a bagdadi hírben az is szerepel, hogy az összecsapások során az iraki légierő több támadást is végrehajtott a déli frontszakaszon levő iráni állások ellen. a legnagyobb összecsapásokat dizful és shush iráni városok körzetéből jelentették

Nw

a bagdadi források, teherán viszont egy vasárnap kiadott katonai jelentésben azt adta hírül, hogy az iráni erők szombat a déli fronton visszavertek egy iraki támadást.

a front középső szakaszán történetekre vonatkozóan elemzők emlékeztetnek arra, hogy az olajban gazdag khuzisztán tartomány szívében, a susangerptől 25 kilométerre északra levő bostan és környéke nem sokkal a háború kitörése után, 1980 szeptemberében már volt iraki kézen. az iráni erők múlt év decemberében nagyarányú offenzíva után szerezték vissza a terület ellenőrzését.

pf ku pk  
11.07 080282 1416

--

sk0031 4 230 mtik1034

## rövid hírek

## baszk terroristák

madrid, 1982. február 8. /reuter/ - az eta baszk terroriszervezet katonai ága az egyik san sebastian-i laphoz eljuttatott üzenetében azt állította: azért engedte szabadon egy hónapi fogvatartás után josé lipperheide baszkföldi üzletembert, mert a lipperheide-család „eleget tett követeléseinek”, az üzletember családja nem volt hajlandó megerősíteni ezt, de a baszkföldi és a spanyol sajtó úgy véli, hogy a terroristák egy-másfél millió dollárnak megfelelő váltságdíjat kaptak.

## szófiai leletek

szófia, 1982. február 8. /mti/ - különböző korokból származó több új értékes építészeti emléket tártak fel a közelmúltban szófia belvárosában. a szófia történelmi muzeum átépítésekor egy teljesen ép boltíves kriptát találtak a föld alatt. a bolgár néphadsereg központi házában közelében egy xvi. századi, nagyobb építmény maradványaira bukkantak. feltételezik, hogy fegyverraktár vagy börtön lehetett. másutt antik oszlopok maradványai kerültek elő a föld alól, amelyek serdicáról, a bolgár főváros helyén állt egykori római településről adnak újabb hírt.

## magányos alpinista

szófia, 1982. február 8. /mti/ - egyedülálló vállalkozásba kezdett radju minkov bolgár alpinista. a balkánhoz tartozó berkovicai-hegység kom-csucsától a balkán-hegység gerincén haladva

Nw

kiván eljutni a fekete-tengeri emine-fokig. a 720 kilométeres távon, mint maga mondta, nem kíván rekordokat felállítani; azt akarja bizonyítani, hogy az ember a legmostohább körülmények között is helyt tud állni egyedül.

vrhovec afrikai körutja

belgrád, 1982. február 8. /mti/ - joszip vrhovec jugoszláv külügyminiszter hétfőre virradóra hazaérkezett afrikai körutjáról, amelynek során angolai, mozambiki, madagaszkári, kenyai és tanzániai kollégájával, s más vezető politikusokkal a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről, illetve az el nem kötelezett mozgalom időszerű kérdéseiről, egyebek között közelgő csúcskonferenciájuk előkészítéséről tárgyalt.

lp vi ék már pl pk  
11.23 080282 2015

-. -

sk0032 4 230 mtik1036

salvadori összefoglaló

havanná, 1982. február 8. /mti/ - az egyesült államokból érkezett „zöldsapkások”, vezetése alatt álló, amerikai támaszpontokon kiképzett csapatokat, az ugynevezett atlacatl különleges dandár alakulatait küldték vasárnap a salvadori usulután városa ellen. a felkelők a hét elején hatoltak be a 200 000 lakosú városba, és azóta tartják ott kiépített állásaikat.

változatlanul a farabundo marti nemzeti felszabadítási front, az fmln-harcosai ellenőrzik az usulután és a san francisco gotera város között húzódó száz kilométeres utszakaszt, a tengerparti műutat, és a transzamerikai autópálya közelben húzódó szakaszát.

a junta a partizánellenes harc módszereire kiképzett „atlacatl”, dandár alakulatait irányította san francisco gotera városa felé is, hogy áttörjék a fegyveres népi erők által a város köré vont ostromgyűrűt.

a fegyveres erők hivatalos szóvivői vasárnap újságíróknak nem voltak hajlandók nyilatkozni arról, hogy az usulután-megyében egy hete folyó harcokban a katonaság milyen mértékű veszteségeket szenvedett.

Nm

közép-amerikai rádióadók vasárnap azt jelentették, hogy elkezdődött harcok folynak a főváros melletti guazapa-tüzhányó környékén, valamint santa ana és san miguel nyugati megyékben is.

„a „rádio farabundo marti”, a felkelők új rádiója, vasárnap azt közölte, hogy a junta légierője repülőgépekkel bombázta usulután és chalaténango megyékben a fegyveres forradalmi erők feltételezett állásait.

vasárnap ismeretessé vált, hogy a reagan-kormány által elhatározott 55 millió dolláros „gyorssegély”, keretében hat amerikai helikoptert küldtek a súlyos veszteségeket szenvedett salvadori légierő kiegészítésére. a hat helikopter szombaton érkezett az egyesült államokból salvadorba.

ml/dj ku pk  
11.25 080282 1798

-. -

sk0033 4 300 mtik1038

kína-vietnam

peking, 1982. február 8. /mti/ - peking változatlanul elutasító magatartást tanúsít a vietnami javaslatokkal szemben. a kínai külügyminisztérium szóvivője hétfőn délelőtt egy kérdésre válaszolva azzal vádolta vietnamot, hogy „tárgyalási szándéka nem komoly”, vietnam január 30-ai, kínához intézett jegyzéke, amelyben fegyvernynyugvást indítványozott és az 1980 márciusában megszakadt kormányközi tárgyalások felújítását javasolta, „régóta, propapagandacélokat szolgáló trükk”, - mondotta a szóvivő.

hivatalos kínai válaszigjegyzék a vietnami indítványra nem volt, de kínai felelős személyiségek megjegyzéseiből, valamint a sajtó közleményeiből egyértelműen kiderül, hogy peking magatartása változatlanul elutasító. egy thaiföldi külügyi szóvivőt idézve az új kína hírügynökség világossá tette, hogy kína továbbra is katonai nyomás alatt akarja tartani vietnamot, feltételezve: amennyiben vietnam északi határán csökkenne, vagy megszűnne a kínai fenyegetés, hanoi kambodzsába csoportosítana át csapatokat.

kína ugyancsak elutasítóan viszonyul javier pérez de cuellar ensz-főtthkárnak ahhoz a felajánlásához, hogy akár közvetítői szerepet is vállalna a két ország közötti vitás kérdések rendezése érdekében.

nc/dj mj bd

12.58 080282 1260

df

-. -

sk0034 4 230 mtik1039

## arab liga - usa /1. rész/

beirut, 1982. február 8. /mti/ - miután az ensz-közgyűlés agressziós cselekménynek minősítette a golan-fennsík izrael részéről történt annektálását és az agresszor teljes nemzetközi elszigetelésére szólított fel, szíria törvénytelennek tekinti a közgyűlés határozatával megbélyegzett izrael ensz-tagságát és további erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy eltávolítsák a világszervezetből - jelentette ki damaszkuszi sajtóértekezletén abdel halim khaddam külügyminiszter.

szíria nagyra értékeli az arab országok egységes, összehangolt fellépését és igyekszik megnyerni támogatásukat az ensz-beli kezdeményezés folytatásához - mondotta khaddam, majd közölte, hogy kormánya akcióprogramját máris felvétette az arab külügyminiszterek pénteki n összeülő rendkívüli értekezletének napirendjére.

khaddam éllesen bírálta az egyesült államok kormányát amiatt, hogy több ensz-tagállamot nyílt fenyegetéssel próbált visszatartani a közgyűlési határozat támogatásától.

abdel-muhszen abu-majzer, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagja felszólította az arab országokat, hogy bojkottálják, büntessék meg az izraeli agressziót támogató, védelmező egyesült államokat.

clovisz makszud, az arab liga ensz-képviselője annak a meggyőződésének adott hangot a monday morning című beiruti lapnak adott interjújában, hogy az arab külügyminiszterek tuniszi értekezlete megfelelő választ ad mind az izraeli provokációkra, mind az izrael terjeszkedő, annexiós politikáját magáévá tévő egyesült államok diplomáciai mesterkedéseire.

az arab országok egyetlen ensz-tagállamra sem kívánnak nyomást gyakorolni a közgyűlési határozatban előírt szankciók alkalmazása végett - folytatta makszud. - célunk inkább annak a féktelen nyomásnak az ellensúlyozása, amelyet washington fejt ki annak érdekében, hogy a különböző ensz-tagállamok ne hajtsák végre a közgyűlés határozatát. /folyt./

... bz/zsa ng bd  
13.44 080282 1969

-.-

sk0035 4 230 mtik1040

## arab liga - usa /2. rész/

makszud megállapította, az izraeli annexiót követő közös ensz-akció megerősítette az arab szolidaritás szellemét, növelte az egységes stratégia kidolgozásának esélyeit.

az arab szállítómunkások szakszervezeti szövetsége bejelentette, hogy tagjai washington izraelnek nyújtott támogatása miatt bojkottálják az egyesült államok összes légi, tengeri és szárazföldi szállítóeszközeit, valamint minden amerikai árut.

... bz/zsa ng bd

13.48 080282 0479

-.-

sk0036 4 230 mtik1041

## hírek latin-amerikából /1. rész/

suriname - ideiglenes elnök

hága, paramaribo, 1982. február 8. /afp/pl/ - ramdat misiert, a suriname-i legfelsőbb bíróság elnökét nevezte ki az országot irányító nemzeti katonai tanács a dél-amerikai ország ideiglenes államfőjének. ramdat misier hétfőn teszi le a hivatali esküt.

a félmilliónál kisebb népességű, braziliától északra elterülő volt holland gyarmaton a nemzeti katonai tanács 1980. februárjában vette át a hatalmat. a katonai vezetők ugyanez év augusztusában chin a sent nevezték ki államfőnek, de az elmúlt hét közepén lemondásra szólították fel a polgári politikust.

haiti - amerikai katonai tanácsadók

new york, 1982. február 8. /afp/ - az egyesült államok a közelmúltban katonai tanácsadókat küldött haitibe - közölte a „newsweek”, amerikai hetilap hadügyminisztériumi forrásokra hivatkozva. a lap szerint az amerikai katonai tanácsadók a félmillió lakosu karib-tengeri szigetország katonai és védelmi képességének javításához akarnak hozzájárulni.

ll

## bolívia - gazdasági csomagterv

La paz, 1982. február 8. /mti-upi/ - bolíviában hétfőn és kedden zárva tartanak a bankok, a hét végén pedig riadó készültségbe helyezték a fegyveres erőket - így készíti elő a bolíviai katonai kormány gazdasági csomagtervének bevezetését. Celso Torrelío tábornok-elnök a múlt hét végén bejelentette, hogy 76 százalékkal leértékeli az ország pénzét, a pesót, felszabadítják több alapvető élelmiszer árát és különböző szolgáltatások díját. A tavaly júliusban puccsal hatalomra került katonai kormány rendkívül szigorú intézkedésekkel próbálja elkérülni az ország gazdasági és pénzügyi életének teljes összeomlását.

az illegalitásba kényszerített szakszervezeti szövetség, a bolíviai munkásközpont határozottan elvetette a kormány gazdasági tervét és 48 órás általános munkabeszüntetésre szólította fel az ország dolgozóit.

## brazília - ecuador

brasília, 1982. február 8. /reuter/ - osvaldo Hurtado ecuadori államfő vasárnap ötnapos hivatalos látogatásra brasíliába érkezett. ez az első alkalom, hogy az ecuadori államfő brasíliába látogat.

gó/pf ku  
14.01 080282 2151

-.-

sk0037 4 230 mtik1042

## chan sy-ogarkov

phnom penh, 1982. február 8. /taszsz/spk/ - chan sy, a kambodzsai népköztársaság megbízott minisztere-elnöke, nemzetvédelmi miniszter vasárnap fogadta a hivatalos baráti látogatáson kambodzsában tartózkodó nyikolaj ogarkov marsallt, a szovjet fegyveres erők vezérkari főnökét, a szovjetunió honvédelmi miniszterének első helyettesét. ogarkov marsall szombaton érkezett kambodzsába a nemzetvédelmi minisztérium meghívására.

chan sy a találkozón hangsúlyozta, hogy a szovjet politikus látogatása nagy mértékben hozzájárul a két ország közötti barátság és együttműködés további megszilárdításához. kambodzsá - mondotta - nagyra értékeli a szovjetuniónak az ország védelméhez és a szocializmus építéséhez nyújtott támogatását.

ll

ogarkov marsall a szovjetunió változatlanul szolidaritásáról és támogatásáról biztosította a kambodzsai nemzetvédelmi minisztert.

te tj bd

14.03 080282 0909

-.-

sk0038 4 260 mtik1043

## nemzetközi plakátverseny

moszkva, 1982. február 8. /mti/ - különdíjat kapott soós lászló és kemény éva „az utolsó perc”, című plakátja a moszkvai nemzetközi plakátkiállításon, amelyet a béke, a biztonság és a leszerelés témakörében hirdettek meg.

a plakátverseny eredményét hétfőn tették közzé moszkvában. amint arról a zsüri elnöke, nyikolaj ponomarjov beszámolt, a versenyre 48 országból három és félezer pályamű érkezett. a nemzetközi zsüri, amelynek magyar tagja is volt, egyhetes munka után döntött két első, négy második és nyolc harmadik díj odaítéléséről, valamint a különdíjak kiosztásáról.

az első díjakat o. maszljakov szovjet, és r. socha lengyel művész nyerte. a moszkvai plakáttervező alkotása leonyid brezsnyevet ábrázolja, amint az szkp xxvi. kongresszusán meghirdeti a béke programját. az elsődíjas lengyel plakát címe: „a béke - mindenki ügye”,.

második díjat nyert egy vietnami, egy mongol és két szovjet művész, a harmadik díjasok között van román, bolgár, cseh, finn, ndk-beli és mongol művész. a plakátokat február közepétől kiállításon mutatják be.

sj/tcs tj bd

14.11 080282 1127

ll

-.-

sk0039 4 230 mtik1045

finn kp

helsinki, 1982. február 8. /mti/ - rendkívüli pártkongresszus összehívásáról döntött a finn kommunista párt központi bizottságának hétfői ülése.

a február 6-7-i kb-ülés meghallgatta aarne saarinen pártelnök beszámolóját, áttekintette az 1981. május 22-24-én tartott xix. kongresszus óta eltelt időszak eredményeit, s a kétnapos tanácskozás után arra a következtetésre jutott: a párt egységének megőrzése és cselekvőkészségének javítása, valamint a tömegek körében végzett munka hatékonyabbá tétele megköveteli a párt programjának és szervezeti életének megújítását. ezért idén május 14-15-re összehívják a párt rendkívüli kongresszusát.

a kongresszus feladata lesz, hogy kidolgozza azokat az új követeléseket, amelyeket a párt, sajátos arculatának megfelelően, a kormányegyéttműködés keretében akar érvényesíteni, továbbá hogy emelje a párt ideológiai, elméleti munkájának színvonalát és újjávalassa a központi bizottságot.

a kb határozatot hozott a középbal kormányegyéttműködés folytatásáról is. a központi bizottság kötelezte a politikai bizottságot, hogy a munkanélküliség elleni harc fokozása érdekében a szakszervezeti mozgalommal közösen szervezzen megmozdulásokat.

a határozat nemzetközi része leszögezi: a finn külpolitika alapját az 1948-ban megkötött szovjet- finn barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés képezi. finnországnak változatlanul aktív szerepet kell betöltenie a világ békéjének megőrzése érdekében. az atomfegyvermentes skandinávia megvalósítása ma időszerűbb mint valaha, s a finn kormány fontos feladata, hogy előbbre vigye ezt az ügyet. a nemzetközi kommunista mozgalomról szólva, a határozat rámutat: a mozgalom legfontosabb feladata, hogy az emberiség legjelentősebb sorskérdéseiben, így a béke védelmének kérdésében - a vitákat félretéve - megőrizze egységét.

végül a központi bizottság táviratban fejezte ki tiltakozását ronald reagan amerikai elnöknek a salvadori katonai juntának nyújtott amerikai támogatás miatt, és azzal a felhívással fordult a párt tagságához, hogy erősítse szolidaritását a salvadori néppel.

gáti/zsa pc fm bd

14.20 080282 2150

Ad

-.-

sk0040 4 230 mtik1046

két hír Lengyelországból

varsó, 1982. február 8. /mti/ - varsóban hétfőn az ország társadalmi-gazdasági és politikai helyzetéről szóló megbeszélésre ültek össze a vajdasági tanácselnökök, a vajdasági /megyei/ jogu városok polgármesterei és az országos honvédelmi bizottságot képviselő katonai megbizottak. az ülésen, amelyen wojciech jaruzelski hadsereg-tábornok, a nemzeti megmentés katonai tanácsának elnöke, kormányfő elnököl, meghatározzák a helyi államigazgatási szervek feladatait a következő időszakra.

a belügyminiszter első helyettese, boguslaw stachura a belpolitikai helyzetről szólva elmondta: jelenleg nem tapasztalható az országban a közrend megbontására irányuló akciók. a január 30-án gdanskban lezajlott incidenst a nyugati felforgató központok és lengyelországi híveik idézték elő - mondotta stachura, majd közölte, hogy az iparban rendben folyik a munka, zavarokat csak a nyers- és alapanyaghiány okoz. az elmúlt időszakban csaknem 60 százalékkal csökkent a bűncselekmények száma.

x x x

kéthónapos szünet után hétfőn megkezdődött az oktatás a varsói egyetem nappali tagozatán, amelyen több mint tizenkétezer hallgató tanul. az esti és levelező tagozaton már januárban felújították a munkát.

a szünet utáni első tanítási napon az egyes körök dékánjai tájékoztatták a hallgatókat a szükségállapot rájuk vonatkozó intézkedéseiről, az intézmény működésének rendjéről. mint a rektorhelyettes elmondta, megvan a lehetőség arra, hogy a hallgatók behozzák az eddigi idővesztést, ennek érdekében, ha szükséges, az egyes tanszékek szombatoként is tartanak majd foglalkozásokat.

a varsói egyetem munkájának újakezdése márcsak azért is figyelmet érdemlő hír, mert korábban ez az intézmény volt a „független diákszövetség”, nevű, szocialistaellenes szervezet egyik „fellegvára”, a szervezetet, mint emlékeztetés, államellenes tevékenysége miatt néhány héttel ezelőtt hivatalosan feloszlatták.

a nemzeti megmentés katonai tanácsa már korábban közölte: arra törekszik, hogy legkésőbb február közepéig minden egyetem és főiskola valamennyi tagozata felújítsa a sztrájkok, majd a szükségállapot bevezetése miatt megszakadt munkáját. a jelek arra mutatnak, hogy sikerül elérni ezt a célt.

kn/zsa-tos tj bd

14.28 080282 2314

Ad

sk0041 4 230 mtik1047

spd ellentét - amerikai rakéták

bonn, 1982. február 8. /afp/ap/ - helmut schmidt kancellár felhívását figyelmen kívül hagyva a nyugatnémet szociáldemokrata párt /spd/ újabb három helyi szervezete foglalt határozatban állást az új típusú amerikai nukleáris rakéták nyugat-németországi telepítése ellen.

a ruhr-vidéki essenben 70 ezer szociáldemokrata párttag képviselői vasárnap határozatban követelték, hogy a genfi szovjet-amerikai tárgyalások idejére rendelkezjenek el moratóriumot az amerikai rakéták nyugat-németországi telepítésére és a szovjetunió függessze fel ss-20 típusú rakétáinak európai állomásoztatását. egyben felszólították a bonni kormányt, hogy a 108 pershing-2 típusú rakéta és a 96 manőverező robotrepülőgép 1983 végétől tervezett telepítésének még az előkészületeit is szüntesse be.

a szociáldemokraták pirmsensi csoportja hasonló moratóriumot támogatott. egy bajorországi pártcsoport egyenesen a nato rakétatelepítési döntése, az amerikai nukleáris rakéták nyugat-németországi telepítése ellen foglalt állást.

már eddig is öt /a saar-vidéki, a baden-württembergi, a dél-bajorországi, a schleswig-holsteini és a hamburgi/ pártszervezet helyezkedett szembe a nato-döntéssel.

megfigyelők schmidtre mért csapásként értékelik ezeket a helyi döntéseket, mivel a kancellár korábban lemondással fenyegetőzött arra az esetre, ha pártjának tagjai nem zárkoznak fel a nato ugynevezett kettős rakétatelepítési döntése mögött. különösen érzékenyen érintette schmidtet az essen határozat, mivel a város az általa is képviselt konzervatív szárny fellegetvárának számít.

lp vi pl bd  
14.51 080282 1630

-.-

sk0042 4 230 mtik1048

belgium - országos sztrájk /1.r./

magyar péter, az mti tudósítója jelenti:

brüsszel, 1982. február 8. /mti/ - minden szakmára kiterjedő országos sztrájkot tartottak hétfőn belgiumban, a szocialista szakszervezetek felhívására, a kormány gazdaságpolitikája, a rendeleti úton való kormányzás ellen. a sztrájkhoz csatlakozott a keresztény szakszervezetek egy része is, főként a vallon országrészen, ahol - így liege, charleroi és mons ipari körzeteiben - lényegében általános volt a munkabeszüntetés: leálltak a gyárak, üzemek, a közlekedés, zárva voltak a boltok, szüneteltek a szolgáltatások.

a flamand országrészen is jórészt leálltak az üzemek és erősen csökkent a közlekedés, bár ott csak a szocialista irányzatú belga általános szakszervezeti szövetséghez /fgtb/ tartozók követték a sztrájkfelhívást.

az üzletek, áruházak mindenütt zárva maradtak, a vonatok, autóbuszok alig közlekedtek. a rádió és televízió csökkentett műsort sugárzott, s a francianyelvű lapok hétfőn nem jelentek meg.

georges debunne, az fgfb főtitkára vasárnap televíziós nyilatkozatban ismertette az országos megmozdulás célkitűzéseit: a szakszervezetek ellenzik a kormány különleges hatáskörrel való felruházását, azt, hogy a kormány e hatáskör birtokában a szakszervezetek véleményének figyelembe vétele nélkül, rendeletekkel kormányoz. ellenzik, hogy a kormány a szociális kiadások jelentős csökkentésére készül, a béreket pedig átlagban 3 százalékkal kívánja csökkenteni, visszatartva a megélhetési költségek mutatója alapján járó béremeléseket. „tűrhetetlen és törvénytelen az a gyakorlat - mondta még debunne -, hogy a kormány a csődbe jutott vállalatoknak csak akkor ad állami hitelt, ha a dolgozók önként 5-10 százalékkal csökkentik bérüket.„ debunne szerint helytelen az üzemekben megszavaztatni erről a dolgozókat, mert a bértárgyalásokat a szakszervezeti bizottságoknak kell folytatniok.

több vállalatnál a dolgozó kollektívák többsége hozzájárult a fenti feltételhez, amelyet a vállalati költségek csökkentése érdekében szabott a kormány, azért, hogy így elkerülhető legyen a vállalat bezárása. /folyt./

... mp/tcs fm bd

15.03 080282 2156

-.-

sk0043 4 230 mtik1049

## belgium - országos sztrájk /2.rész/

wilfried martens kormányfő szerint viszont „eljött az ideje annak, hogy a kormányzat véget vessen a vállalati csődöknek, a munkanélküliség fokozódásának és az állam mértéken felüli eladósodásának,„ a készülő kormányrendeletek igyekeznek elosztani az elkerülhetetlen terheket: a legalsó jövedelmi rétegek mentesülnek a bércsökkentés alól, a szabadfoglalkozásuaknak pedig szintén részt kell majd vállalniok az áldozatokból nagyobb adók révén - hangoztatta a miniszterelnök, ismertette a készülő rendeleteket.

martens szerint a szakszervezetek „elhallgatják,„ a kormány gazdaságpolitikája eme vonatkozásait. a hétfői sztrájkból „a kormány nem von le semmiféle politikai következtetést,„ - jelentette ki magabiztosan a kormányfő, hangoztatva, hogy a kormány „mindenképpen megvalósítja meghirdetett politikáját,„

a szakszervezetek és a baloldal szerint ez a politika „csak a vállalkozóknak kedvez,„ és eredményeként nem fog csökkenni a munkanélküliek száma. „az új liberális gazdaságirányítás megbukott angliában és az egyesült államokban is,„ - mutatnak rá. belgiumban ma több mint 400 ezren /12 százalék/ keresnek munkát és élnek munkanélküli segélyen. a szigorú gazdaságpolitika a kormányfő szerint is „legfeljebb csak a törvényhozási időszak végére,„ 1986-ra enyhítheti ezt a súlyos helyzetet.

... mp/tcs fm bd

15.06 080282 1386

-.-

sk0044 4 230 mtik1050

## rövid hírek

## magyar kiállítás marseille-ben

párizs, 1982. február 8. /mti/ - gaston defferre francia belügyminiszter, marseille polgármestere szombaton este megnyitotta a „kortárs magyar képzőművészet,„ című kiállítást a cantini-muzeumban. a mai magyar képzőművészetről átfogó képet adó kiállítást később lyonban és más francia városokban is bemutatják. a kiállítás megnyitásán jelen volt dr. borha zoltán, a párizsi magyar intézet igazgatója.

sl

## tömeges karambol

bécs, 1982. február 8. /mti/ - hétfőn reggel a rendkívül sűrű ködben tömeges koccanásos baleset történt bécs közelében, a déli autópályán. a legfrissebb jelentések szerint a rossz látási viszonyok következtében 158 autó ütközött össze, illetve rongálódott meg, közülük három kigyulladt. a sérültek száma még nem ismeretes. további koccanások elkerülése és a mentési munkálatok megkönnyítése végett hosszabb időre lezárták a pályaszakaszt.

## földrengések

athén/macerata/belgrád, /afp/ap/ - a mercalli-skála szerinti ötös erősségű földrengés rázta meg hétfőn hajnalban a közép-olaszországi macerata környékét. a kis erejű földrengés felriasztotta álmából a lakosságot, de nem okozott károkat. a mercalli-skála szerinti ötös erősségű földrengés volt hétfőn reggel a jugoszláviai crna gorában is, titógrádtól délre. áldozatokról vagy anyagi kárról nem érkezett jelentés. vasárnap este athénban a richter-skála szerinti 4,4-es erősségű földrengést észleltek, amelynek epicentruma a görög fővárostól 170 kilométerrel nyugatra, a pátrei-öbölben volt. károkról nincs jelentés.

to fm bd  
15.12 080282 1587

-.-

sk0045 4 230 mtik1051

## madridi találkozó /1. rész/

lehel miklós, az mti tudósítója írja:

madrid, 1982. február 8. /mti/ - csaknem kéthónapos szünet után kedden délelőtt jozef wiejacz lengyel külügyminiszter-helyettes elnöklétével teljes ülésen folytatja tanácskozásait az európai biztonság és együttműködés kérdéseivel foglalkozó madridi találkozó. a találkozón résztvevő 35 küldöttség többsége az elmúlt hét végén megérkezett a spanyol fővárosba, közöttük van esztergályos ferenc nagykövettel, külügyminisztériumi főosztályvezetővel az élén a magyar delegáció.

vasárnap érkezett madridba a szovjet, a lengyel és az amerikai küldöttség. alexander haig amerikai külügyminiszter megérkezése után tett rövid nyilatkozatában jelezte, elsősorban azért jött el madridba, az európai biztonság és együttműködés kérdéseivel foglalkozó találkozóra, hogy azon - lengyelország belső helyzetéről

sl

beszéljen. Jozef Wiejacz lengyel külügyminiszter-helyettes ezzel szemben hangsúlyozta: a lengyelek aggodalommal és felháborodással szemlélik, hogy egyes államok az ő belügyeiket akarják vitára bocsátani a találkozón. ez ellentétes a helsinki záróokmány ajánlásaival - mutatott rá.

Leonyid Iljicsov szovjet külügyminiszter-helyettes hangsúlyozottan kijelentette, a szovjet-küldöttség azzal az elhatározott szándékkal jött vissza madridba, hogy elérje a madridi találkozó sikeres befejezését jelentő érdemi, kiegyensúlyozott záródokumentum elfogadását. erre minden alap megvan a semleges és el nem kötelezett országok által decemberben kidolgozott tervezet alapján. elutasította a „hidegháború”, légkörének felújítására irányuló törekvéseket és emlékeztetett: a küldöttségek december 18-án - a szünet előtt - egyetértettek abban, hogy február 9-én folytatják a tanácskozást az érdemi, kiegyensúlyozott záródokumentum kidolgozása érdekében. /folyt./

Leh/so fm bd  
15.16 080282 1855

..-.

sk0046 4 230 mtik1052

madridi találkozó /2. rész/

Hétfőn a küldöttségek nem hivatalos találkozók sorozatát tartják. a nyugati országok közös stratégiájának kidolgozására irányul haig amerikai és genschert nyugatnémet külügyminiszter hétfő esti találkozója, valamint a nato-tagországok küldöttségeinek tanácskozása. ezeken további viták várhatók egyfelől az amerikaiak, másfelől az európai enyhülési folyamat fenntartásában érdekelt európai szövetségeseik között.

Leh/so fm bd

15.32 080282 0474

..-.

sk0047 4 230 mtik1053

román vámtörvény /1. rész/

Bukarest, 1982. február 8. /mti/ - Romániában új vámtörvényt adtak ki, amely módosítja és nagyrészt hatályon kívül helyezi a korábbi rendelkezéseket. a vámügyi szabályzat jóváhagyásáról szóló államtanácsi rendeletet a hivatalos közlönyben tették közzé, s az új szabályozások már életbe léptek.

Külföldiek részére megtiltották a következő élelmiszertermékek kivitelét az országból: hus, étolaj, buza- és kukoricaliszt, cukor, rizs, kávé, kakaó, méz, olajbogyó, tiszta szesz, zöldség, gyümölcs, bors és egyéb importfűszerek. százszázalékos vámilleték valutában való megfizetésével a következő mennyiségben vihetők ki élelmiszertermékek: 15 deka huskészítmény és konzerv, 15 deka cukorka, csokoládé, 5 deka importtea, 1 liter 22 fokot meghaladó tömény szeszes ital, 2 liter bor, sör. ezektől eltérő élelmiszertermékek csak 50 lejig terjedő értékhatáron belül vihetők ki az országból, ugyancsak vámilleték megfizetésével.

kishatárforgalomban, valamint azok részére, akik havonta többször lépnek be, vagy 24 óránál rövidebb időn át turistásködni Romániában, a rendelet megtiltja élelmiszertermékek kivitelét.

külföldi lakhelyű személyek csak a szükséges mennyiségű élelmiszertermékeket vihetik magukkal a beutazáskor, beleértve 2 liter tömény szeszes italt, 4 liter bort vagy sört és 200 cigarettát. szükségesnél nagyobb mennyiségű élelmiszertermékek bevitelét csak bizonyos mennyiségig engedélyezik, de ezek után valutában vámilletéket kell fizetni.

turisták ideiglenes tartózkodásuk céljára bevihetik személyes cikkeiket, többek között két fényképezőgépet és mindegyikhez 24 kazettát, illetve 10 filmtekercset, továbbá egy keskenyfilm-felvevőgépet és 10 filmtekercset, távcsővet, hordozható rádiót és televíziót, hangszert, sátrat és más táborozási felszerelést. ezenkívül használatos sportcikk, vízijármű, kerékpár, két vadászfegyver, mindegyikhez 100 töltény, táskairógép, valamint 2000 lej összértékig ajándékok tartozékai lehetnek az utipoggyásznak. /folyt./

olt/so tj bd

16.09 080282 2045

..-.

sk0048 4 230 mtik1054

## nyugat-szahara - nairobi értekezlet /1. rész/

nairobi, 1982. február 8. /ap/reuter/ - hétfőn nairobi-ban megnyílt az afrikai egységszervezet /aesz/ nyugat-szaharával foglalkozó bizottságának értekezlete. a tanácskozáson a héttagú bizottság tagjai közül kenya, tanzánia, guinea és nigéria államfői, szudán alelnöke, máli és sierra leone pedig külügyminiszteri szinten képviselteti magát. a nyugat-szaharát megszállva tartó marokkó delegációját az ország külügyminisztere vezeti, míg a polisario front küldöttségének élén a front főtitkára áll. algéria és mauritánia - a két országot az aesz, a kérdésben érdekelt fél, - nek minősítette - államfői szinten van jelen.

daniel arap moi kenyai államfő, az aesz soros elnöke megnyitójában annak a reményének adott hangot, hogy a tanácskozás eredményes lesz, mert - mint mondotta - „az értekezlet sikerének nincs megvalósítható alternatívája,„.

a tanácskozáson megtárgyalják azt a rendezési tervet, amelyet a bizottságot alkotó hét állam külügyminiszterei dolgoztak ki az elmúlt hét végén. /folyt/

sr bd

16.12 080282 1076

--

sk0049 4 230 mtik1055

## román vámtörvény /2. rész/

kiutazáskor a turisták vámmentesen vihetik ki behozott javaikat, továbbá a valutáért vásárolt tárgyaikat és 1000 lejig ajándékaikat. vámmentés megfizetésével ugyancsak kivihetik az 500 lej összértékig vásárolt javakat, továbbá száz százalékkal emelt vámmal az 5000 lej összértéket nem meghaladó javakat.

az új vámtörvény a román állampolgárok részére szintén erőteljesen szabályozza a kivihető élelmiszerterményiségeket, továbbá megszigorításokat tartalmaz a behozatalra. román állampolgárok nem hozhatnak be az országba olyan gépkocsit, amely 100 kilométerenként 11 liternél több benzint fogyaszt.

el

intézkedik a rendelet arról is, hogy román állampolgárok bizonyos műszaki cikkeket - hűtőszekrények, rádiók, televíziók, mosógépek, porszívók, kerékpárok, mopedek, bojlerok, magnetofonok, számítógépek, stb - csak a vámmentésnek valutában történő kifizetésével vihetnek be. száz kilométerenként 11 liternél kevesebb benzint fogyasztó vagy más típusú üzemanyagot használó személygépkocsi után a kocsi értékének 100 százaléka fizetendő - ugyancsak valutában - vámmentésként. hűtőszekrényre, rádióra, televízióra és más termékekre a tarifa szerinti vámmentéket 300 százalékkal növelték.

olt/so tj bd

16.20 080282 1264

--

sk0050 4 230 mtik1056

## nszk - ellenzék

bonn, 1982. február 8. /mti/ - az amerikai kormány a kül- és katonapolitika minden lényeges kérdésében számíthat a nyugatnémet ellenzéki pártok teljes támogatására - közölte hétfőn münchenben arthur frank burns amerikai nagykövettel franz josef strauss, a keresztényszociális unió /csu/ elnöke.

a másfél órás megbeszélésen az amerikai nagykövet és strauss egyetértettek abban, hogy a nato 1979-es fegyverkezési határozatának végrehajtása mindkettőjük szemében „előfeltétele a kelet-nyugati leszerelési tárgyalások sikerének,„.

a nyugatnémet ellenzék nemcsak külső szövetségeseket keres a szociálliberális koalíció megbuktatásához, de - tekintettel a közelség tartományi választásokra - a belpolitika minden területén is folytatja kormányellenes támadásait. a cdu legfrissebb, hétfői értékelése szerint „a schmidt-genscher-kormány a végét járja, és az spd-n belüli baloldal tevékenysége miatt képtelen a nyugati szövetségi rendszer érdekeinek megfelelő politikát folytatni. ennek természetes következménye - hangzik a cdu állásfoglalása -, hogy az egyesült államok bizalmatlansággal tekint a nyugatnémet kormány külpolitikájára.

fkj/hi fm bd

16.43 080282 1191

lk

--

kül

- 42 -

1982.02.08.

sk0051 4 230 mtik1057

Lengyelország - biztosok

Varsó, 1982. február 8. /pap/ - varsóban vasárnap értekezletet tartottak a községi és városi közigazgatás mellett működő helyi katonai biztosok - jelentette a pap hírügynökség.

a tanácskozás résztvevői megvitatták, milyen feladatokat kell megoldaniuk wojciech jaruzelski hadseregigazgatóknak, a nemzeti megmentés katonai tanácsa elnökének, miniszterelnöknek a szemben elmondott beszéde nyomán. a legtöbb figyelmet annak a kérdésnek szentelték, hogy hogyan valósították meg a helyi hatalmi-közigazgatási szervek az ugynevezett operatív csoportok által tavaly ősszel kiadott utasításokat. rámutatták arra, hogy ezen a téren következetlenség és lassuság tapasztalható.

a résztvevők meghatározták a korrupció és más, ezzel kapcsolatos negatív jelenségek felszámolásával kapcsolatos teendőket.

te tj bd  
16.50 080282 0855

sk0052 4 230 mtik1059

zaglagyin - paese sera

Róma, 1982. február 8. /mti/ - a paese sera című római napilap hétfői számában interjút közöl zaglagyinnal, az szkp kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettesével.

zaglagyin az interjúban a pravdának és a komüniszinak az okp álláspontját bíráló cikkeivel, illetve az olasz pártlapok válaszával foglalkozva rámutatott: - senki sem vitatja, hogy az okp maga választja meg a szocializmus felé vezető nemzeti utat. az okp állásfoglalásában azonban egészen másról van szó, az okp azt állítja, hogy hibás az az út, amelyet mi választottunk.

zaglagyin kijelentette, nincs szó a két párt közötti szakításról, az szkp idei tervei között szerepel az olasz kommunistákkal való találkozó is.

kir/tcs bd  
17.17 080282 0756

Fi

kül

- 43 -

1982.02.08.

sk0053 4 230 mtik1060

belgium - sztrájk 2.

brüsszel, 1982. február 8. /mti/ - brüsszelben is, a nagyobb városokban is mindenütt szakszervezeti gyűléseket tartottak a hétfői országos sztrájk alkalmával. a vörös zászlók mellett sűrűn lobogtatta a szél ezeken a keresztény szakszervezetek zöld jelvényeit is: tömegesen vettek részt a csc-hez tartozó dolgozók is, bár az országos központ hivatalosan nem csatlakozott a megmozduláshoz.

„a kormányt figyelmeztették a dolgozók, - jelentette ki georges debunne.

a martens-kormány a következő hetekben teszi közzé gazdasági rendeleteit, egyebek között a bérek csökkentését szabályozó rendeletét. előtte meghallgatja a szakszervezetek véleményét, de azok csak a kormány „felkínálta” változatok között választhatnak, maguk hiába terjesztenek elő más gazdaságpolitikai irányt megtestesítő ellenjavaslatokat.

mp/hi fm

17.22 080282 0871

sk0054 4 230 mtik1061

mubarak bécsben

bécs, 1982. február 8. /mti/ - hoszni mubarak egyiptomi elnök hétfőn délután bécsbe érkezett, ahol megbeszélést folytat bruno kreisky osztrák kancellárral. az utazását bécsben rövid időre megszakító egyiptomi államfő tájékoztatni kívánja kreisky kancellárt az egyesült államokban, valamint nyugat-európa több fővárosában folytatott tárgyalásairól. mubarak a koraesti órákban továbbutazik kairóba.

sz/tcs fm bs

17.23 080282 0448

Fi

sk0055 4 230 mtik1062

nszk - 1981-es katonai kiadások

bonn, 1982. február 8. /mti/ - az nszk katonai kiadásai 1981-ben névértékben 7,6, reálértékben pedig 3,4 százalékkal emelkedtek - jelentette be hétfőn kurt becker nyugatnémet kormányzóvivő.

becker elégedetten állapította meg, hogy az nszk ezzel jelentős mértékben fulteljesítette a nato által előírt háromszázalékos növekedést. az nszk újra világosan bebizonyította, hogy jelentős részt vállal a nyugati szövetségi rendszeren belül a katonai kiadásokból, ezért „megalapozatlanok voltak az ezzel kapcsolatos bírálatok,, - mondotta a nyugatnémet kormányzóvivő.

fkj/tcs fm

17.26 080282 0633

-.-

sk0056 4 230 mtik1063

schmidt - mubarak

follinus könyves jános, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1982. február 8. /mti/ - az nszk és egyiptom kormányának egyaránt az az álláspontja, hogy a közel-keleti válság rendezése csak akkor lehetséges, ha elismerik mind a palesztinok önrendelkezési jogát, mind pedig izrael állami létét - jelentette ki helmut schmidt nyugatnémet kancellár és hoszni mubarak egyiptomi elnök hétfőn közös bonni sajtóértekezletén.

a nyugatnémet kormányfővel folytatott kétórás tanácskozása után mubarak az újságírók előtt a palesztin kérdést nevezte a közel-keleti kérdés „kulcsproblémájának,, az egyiptomi elnök szerint a válság rendezésének első szakaszában a jordán folyó nyugati partján és a gazai övezetben kellene öngazgatási jogot adni a palesztinoknak, s ezt kellene követnie a teljes önrendelkezés biztosításának.

a nyugatnémet kancellár támogatta ezt az egyiptomi elgondolást, mert véleménye szerint csak így lehet meggyőzni a palesztinokat arról, hogy részt vegyenek a válság nyugati ihletésű rendezésében. schmidt közvetve bírálta a golan-fennsík izraeli bekebelezését, mivel az ilyen egyoldalú lépések hátráltatják a rendezési folyamatot.

F

az egyiptomi elnök ezúttal is megerősítette, hogy - szemben elődjének politikájával - hozzá kíván járulni az arab országok egységének újbóli megerősítéséhez.

a nyugatnémet és az egyiptomi álláspontban mutatkozó nagyfokú azonosságot bonni megfigyelők a két ország egymásra utaltságával magyarázzák. egyiptom fokozottabb nyugatnémet gazdasági támogatásra számít, s ennek elérése volt mubarak bonni látogatásának egyik fő célja, az nszk pedig az arab országokhoz való jó viszony révén szeretné biztosítani közel-keleti nyersanyag-érdekeltségeinek kielégítését.

kétnapos bonni tárgyalásait befejezve, hoszni mubarak hétfőn délután bécsbe utazott, ahonnan még a nap folyamán visszatér kairóba.

fkj/so fm bs

17.30 080282 1913

-.-

sk0057 4 230 mtik1064

brezsnyev - marchais, üdvözlét

moszkva, 1982. február 8. /mti/ - leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára meleg hangú táviratban köszöntötte georgés marchais-t abból az alkalomból, hogy a politikus az fkp xxiv. kongresszusán ismét a párt főtitkárává választották.

táviratában leonyid brezsnyev a francia kommunisták kongresszusát a francia és az egész európai munkásmozgalom fontos eseményének nevezte, amely komoly jelentőséggel bír a franciaországi demokratikus erőknél az ország boldogabb, szocialista jövőjéért, a békéért vívott harca szempontjából. az szkp-központi bizottságának főtitkára újabb sikereket kívánt georgés marchais és az fkp vezető testületei más tagjainak munkájához, amelyet most pártjuk és az egész ország további fejlődése szempontjából is igen felelősségteljes időszakban végeznek.

fl/jp ai bs

17.50 080282 0847

F

-.-

sk0058 4 230 mtik1065

a szerkesztőségek tájékoztatására!

tindemans - madrid

brüsszel, 1982. február 8. /mti/ - „a nyugat-európai tizek ragaszkodnak az európai biztonsági tanácskozások, a helsinki folyamat folytatásához, de lehetetlen úgy tenniük, mintha Lengyelországban semmi sem történt volna, - jelentette ki Leo tindemans belga külügyminiszter, mielőtt hétfőn utnak indult volna madridba. tindemans kedden az egk-országok nevében szólal fel a madridi értekezleten, s elítéli a szükségállapot bevezetését lengyelországban és a szovjetuniót, mert „szerepet játszott, ebben.

brüsszeli megfigyelők szerint valószínű, hogy a külügyminiszteri beszédek elhangzása és néhány heti vita után az értekezletet félbeszakítják, s csak ősszel folytatják ismét. belgium - romániával együtt - pályázik a madridi utáni, következő európai biztonsági találkozó megrendezésére.

mp/hi fm bs

17.53 080282 0931

-.-

sk0059 4 230 mtik1066

kábitószer tanácskozás

bécs, 1982. február 8. /mti/ - az ENSZ kábitószerekkel foglalkozó bizottsága február 2. és 8. között a világszervezet bécsi központjában tartotta 7. rendkívüli ülését. a résztvevő küldöttségek beszámolóiból egyértelműen kitűnt, hogy a kábitószerprobléma nemcsak észak-amerikában és nyugat-európában, hanem a fejlődő országokban is súlyosbodik. afrika, latin-amerika és ázsia számos országában egyre nagyobb méreteket ölt az illegális kereskedelem, a gyilkos szerek fekete piaca.

a közgyűlés által az elmúlt évben elfogadott öt évre szóló akcióterv részletes programját a kábitószer-bizottság hétfőn befejeződött bécsi tanácskozásán dolgozták ki. megvalósításában az ENSZ szakosított szervein kívül részt vesz az Interpol, valamint

Fi

több más nemzetközi szakmai és regionális szervezet is. a konferencia körében megállapították, hogy a nemzetközi helyzet jelenlegi romlása ellenére is örömdetesen bővült a kormányok bűnüldözési és egészségügyi szervei közötti együttműködés.

sz/tcs lb bs

17.55 080282 1038

-.-

sk0060 4 230 mtik2001

usa - katonai /1.rész/

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1982. február 8. /mti/ - ronald reagan elnök szombaton megküldte a kongresszusnak a kormány 1983. évi költségvetési javaslatát. a költségvetés csaknem harminc százalékát katonai célokra fordítják.

a katonai kiadások összege - legalábbis a kormány szándéka szerint - az energetikai minisztérium atomfegyvergyártásra előirányzott 6 milliárdjával együtt eléri a 263 milliárd dollárt. a fenti összegből mintegy 216 milliárd kerülne felhasználásra az idén, a többi a rákövetkező évben, de még ennek a költségvetésnek a terhére. így a teljes pentagon-előirányzat, ha eltekintünk az inflációs értékmódosulástól, összességében mintegy 20 százalékkal magasabb az ideinél.

új fegyverzet előállítására például az idei 41,2 milliárd helyett 55,1 milliárdot akarnak költeni. a hadsereg fenntartásának költségei 60 milliárdról 67 milliárdra, a zsoldok 38 milliárdról 44 milliárdra, a kutatási ráfordítások 18 milliárdról 22 milliárdra nőnek.

egy év alatt 16,2 milliárdról 23,1 milliárdra akarják növelni az amerikai hadászati nukleáris erők fejlesztési költségvetését. megkezdődik a b-1/b típusu hadászati bombázók és az mx-rakéták gyártása. csaknem husz százalékos az emelkedés a hagyományos fegyverzetű erőknél, amelyek teljes költségvetése 88,2 milliárdról 106,2 milliárdra nő. a fejlesztés fő irányai: az amerikai hadsereg felszerelése a legújabb típusu abrams-páncélosokkal, valamint új páncélozott szállítójárművekkel és helikopterekkel. a légierő awacs felderítő gépeket, f-15-ös, f-16-os és a-10-es repülőgépeket kap.

Fi

minden eddiginél többet - 4,4 milliárdot - költenek a „gyonshadtest” felszerelésére, főként a c-5-ös óriás szállítógépekre. /folyt./

br/jp fm bs

18.05 080282 1777

---  
--

sk0061 4 230 mtik2002

usa - katonai /2.rész/

erős „injekciót”, száznak a haditengerészetnek, amelynek költségvetésében csupán a két ujonnan építendő repülőgép-anyahajó megépítésére 6,8 milliárd dollárt száznak az októberben kezdődő új költségvetési évben. az egyetlen indoklás ehhez a „szovjet fenyegetés”, amely weinberger hadügyminiszter hétfőn előterjesztett kongresszusi jelentésének fő témája. a the washington post katonai szemleírója szerint a „halkszavú”, weinberger „hosszu évek viszonylatában a legkeményebb szovjetellenes hangot hozta az amerikai kormányzatba,,.

bár a hadügyminiszter jelentésében minduntalan a szovjet fegyverkezésre hivatkozik, amerikai adatok szerint a szovjetunió két helikopter-anyahajójával szemben az egyesült államok jelenleg 13 repülőgépanyahajót állíthat ki, s ezekhez csatlakozik a két újabb atommeghajtású anyahajó.

amerikai hírmagyarázók egyöntetű véleménye, hogy bár az 1983-as amerikai költségvetés 91,5 milliárdos óriási deficittel számol, s bár a kormányzat 31 milliárd dollárt faragott le a népjóléti programokból, a katonai költségvetés tervezésekor a pentagonnak semmiféle takarékosági szempontja nem volt.

más kérdés, miként módosítja a katonai előirányzatokat a törvényhozás és az infláció. a kongresszusban még olyan reagan-hű politikusok is, mint howard baker, a szenátus republikánus párti szívvivője, a katonai kiadások mérséklését követelik. amennyiben a kormányzat előterjesztését elfogadnák és az infláció a hivatalos előrejelzések szintjén mozogna, úgy az egyesült államok katonai kiadásai a the new york times szerint jövőre 7,4 százalékkal emelkednek, ami biztosra vehető már ma: az egyesült államok történelmének békeidőben eddig legnagyobb katonai költségvetése került a törvényhozás elé.

br/zsa fm bs

18.10 080282 1788

F

sk0062 4 230 mtik2003

merénylet - teherán

teherán, bonn, 1982. február 8. /mti-afp/reuter/ - hétfőn reggel eddig ismeretlen tettesek teheránban merényletet követtek el jens petersen, az nszk iráni nagykövete ellen. a nyugatnémet diplomata a bonni külügyminisztérium hivatalos közleménye szerint - könnyű sérülést szenvedett a lövöldözés során a kocsjában felcsapódó üvegszilánkoktól.

a nyugatnémet külügyminisztérium közleménye szerint teherán északi részén a merénylők gépkocsival elállták a lakhelyéről a követségre tartó diplomata gépkocsijának útját és tüzet nyitottak. a nagykövet gépkocsija páncélozott volt, ezért a mintegy 30 lövedék csak az autó ablakait zúzta szét. a nagykövet sofőrjének sikerült kiszabadítania a kocsit, majd teljes sebességre kapcsolva behajtott a nagykövetség területére. a bonni külügyminisztérium-jelentése szerint petersen nagykövetet, valamint a gépkocsivezetőt és az autóban tartózkodó harmadik személyt az üvegszilánkok könnyebben megsebesítették.

az afp francia hírügynökség tudósítójának sikerült telefonon beszélnie a nagykövettel. mint elmondotta, a lövöldözés kitörésekor a kocsi padlójára vetette magát, és így csak sofőrje beszámolójára hagyatkozhat, aki szerint a támadók ketten vagy hárman voltak. szerinte a merényletet nagyon gondosan készítették elő. mint mondotta, eddig nem fenyegették meg. bonnban hangsúlyozzák, hogy ez az első merénylet, amelyet az iráni fővárosban dolgozó nyugat-német diplomata ellen elkövettek.

sl fg bs

18.15 080282 1494

---

sk0063 4 230 mtik2004

usa - emberi jogok

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1982. február 8. /mti/ - vaskos kötetben terjesztette a kongresszus elé az egyesült államok külügyminisztériuma „az emberi jogok 1981. évi helyzetére, vonatkozó értékelését. az okmány bizonyos hangsúly-eltolódásoktól eltekintve, amelyek amerika barátainak mentegetését célozzák, kevés új elemet tartalmaz carterék hasonló jellegű felméréseihez képest.

F

a vasárnap közzétett dokumentum általában olyannak látja az emberi jogok helyzetét az egyes országokban, ahogyan azt az amerikai külpolitika céljai kívánják. sok esetben azonban a külügyminisztérium szakértői sem tudnak mit kezdeni a kellemetlen tényekkel. így salvadorral kapcsolatban azt írják, hogy „a biztonsági erők egyes tagjai valószínűleg követték el bűncselekményeket gyilkossággal és kínzásokkal. ez a „finom megfogalmazás, a salvadorban tavaly elkövetett tizenkétezer politikai erőszakcselekményre vonatkozik, amelyek túlnyomó részét a hadsereg és a jobboldali fegyveresek követték el. ez egyébként kiderül az amerikai elemzésből is.

a külügyminisztérium ilyen vagy olyan módon, de kénytelen elismerni az emberi jogokon esett súlyos sérelmeket más latin-amerikai diktatórikus rendszerekben, így haitin, guatemalában, továbbá tajvanon, dél-koreában, dél-afrikában.

a „felmérés, a világ 158 országáról tartalmaz adatokat és ítéleteket, s persze figyelmet szentel a szocialista országok belügyeinek is. a célpont az idén a szovjet emigrációs politika és a lengyelországi szükségállapot. a „kelet-európai országokban, általában, - mint a the washington post ismertetése hétfőn megjegyzi, - az emberi jogok helyzete még az amerikai külügyminisztérium propagandistáinak szemével nézve is kevés kívánnivalót hagy maga után.

... br/zsa fm bs

18.18 080282 1819

-. -

sk0064 4 230 mtik2005

papandreu nyilatkozata a milliyetben

athén, 1982. február 8. /bta/ - a görög-török kapcsolatokról és az égei-tengeri helyzetről nyilatkozott a milliyet című török lapnak andreasz papandreu görög kormányfő.

a papandreu multheti bonni látogatásakor készített interjúban az új athéni kormány vezetője hangsúlyozta, hogy görögországnak ninosenek agresszív tervei törökországgal szemben, de az égei-tengerrel kapcsolatos jogait illetően nem hajlandó engedelményeket tenni. „görögországnak nem kell semmi, ami nem őt illeti, de a sajátjából semmit sem hajlandó adni. „

Fi

különösnek és érthetetlennek nevezte a görög kormányfő azokat a török lapjelentéseket, hogy görögországnak agressziós tervei lennének törökországgal szemben.

papandreu rámutatott, hogy a két országnak együtt kell fenntartania a békét az égei-tengeren, mert csak ily módon teremthetik meg a gyümölcsöző együttműködéshez vezető utat.

a ciprusi problémáról szólva, papandreu azt hangsúlyozta, hogy nem görög-török vitáról, hanem nemzetközi kérdésről van szó. véleménye szerint első lépésként valamennyi török és görög egységet ki kellene vonni a szigetről és ezzel megteremtődne a lehetőség, hogy a két ciprusi népközösség az ensz égisze alatt rendezze nézeteltéréseit. „hiszek abban, hogy ez megvalósul, - mondta befejezésül andreasz papandreu.

az interju a milliyet mellett több más török lapban is megjelent.

... pc lb bs

18.27 080282 1434

-. -

sk0065 4 230 mtik2006

egyiptomi - izraeli

rákos györgy, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1982. február 8. /mti/ - a sinai-félsziget teljes izraeli kiűritése előtt érezhető kölcsönös aggályok ellenére zavartalanul fejlődnek, sőt egyre újabb területekre terjednek ki az egyiptomi-izraeli kétoldalu kapcsolatok.

„a két ország közötti együttműködés folytatódik, s ennek például kellene szolgálnia a térség más államai számára, - jelentette ki abdelrab nabi hafez tábornok, az egyiptomi fegyveres erők izraeli látogatáson lévő vezérkari főnöke. az egyiptomi katonai vezető, akinek ez az első izraeli látogatása, a jedioth-aharonoth című lapnak nyilatkozva olyan válaszokat adott, mint amilyeneket vendéglátói hallani kívántak. mint mondta, „egyiptom a béke megőrzése érdekében fegyverkezik, s érvként „a közel-keleti szovjet behatolást, hozta fel. az izraeli fegyveripar termékeinek egyiptomi vásárlását egyelőre elvetette: „nem jött még el az idő ilyen típusu tranzakciókhoz, - mondta.

Fi

hafez tábornok, aki vasárnap magas rangú küldöttség élén érkezett Izraelbe - ottani kollégájának, rafael elttannak decemberi látogatását viszonzva - ariel saron hadügyminiszter üdvözlő szavaira válaszként hangsúlyozta, hogy országának Izrael iránti békepolitikája „stratégia és nem taktikai lépés”.

hétfőn az egyiptomi vezérkari főnök az izraeli katonai kiképzéssel ismerkedett és ellátogatott egy harckocsigyárba.

a kétoldalu kapcsolatok eseményei közé tartozik, hogy hétfőn Jeruzsálemben ismét összeült a két ország szakértőiből álló bizottság, amely az Egyiptom és Izrael közötti szárazföldön bonyolítandó teherforgalommal foglalkozik. az izraeli kamionok egyiptomi területre lépését az érvényben lévő vámintézkedések nehezítik, valamint az a körülmény, hogy egyfajában jelentősen olcsóbb az üzemanyag, mint Izraelben, s káros vonakodik a dotált áru benzinnel ellátni a szomszédból érkező teherautókat.

a kulturális kapcsolatok fejlesztésének céljával másfelől szerdára Izraelbe várják mohammed radvan egyiptomi kulturális államminisztert. radvan izraeli kollégája társaságában egy egyiptomi festő ottani kiállítását fogja megnyitni.

rg/jp fg bs

18.53 080282 2181

--

sk0066 4 230 mtik2007

svájci gép - Libanon

beirut, 1982. február 8. /mti-ap/afp/ - a beiruti légvédelmi ütegek tüzebe került hétfőn egy ötszemélyes svájci magánrepülőgép. a lövedékek átlukasztották a gép bal szárnyának üzemanyagtartályát és találat érte a gép testét is. a genfi „aero-leasing” magántársaság repülőgépének - amelyen a pilóta és a másodpilóta tartózkodott - sikerült kényszerleszállást végrehajtania a beiruti nemzetközi repülőtéren. senki sem sérült meg, de az anyagi kár a hírek szerint egy millió dollár.

a libanoni főváros hatóságai szerint a ciprusi larnacából beirutba tartó gép leszálláshoz készülődött, amikor izraeli repülőgépek repültek beirut fölé. a légvédelem tüzet nyitott az izraeli gépekre és a már alacsonyan szálló kis repülőgépet ekkor érték a találatok. az üzemanyagtartály kigyulladt, de a földön a tüzoltók gyorsan eloltották a tüzet.

fu

a beirut fölé rendszeresen berepülő izraeli repülőgépek nem először veszélyeztetik a polgári repülés biztonságát libanon felett.

fg

18.58 080282 1019

--

sk0067 4 230 mtik2008

emberi jogok bizottsága

genf, 1982. február 8. /tašsz/ - az ENSZ emberi jogok bizottságának genfben folyó 38. ülésén közzétett dokumentum összegzi azokat a jelentéseket, amelyeket az egyes tagállamok készítettek a dél-afrikai apartheid-rezsimet megbélyegző nemzetközi konvenció végrehajtásáról.

az ENSZ emberi jogok bizottságának három tagját tömörítő különleges csoport által készített dokumentum zárszava a szovjetunió jelentésével kapcsolatban utal rá: a szovjet kormány értékes és aktív segítséget nyújt az afrikai kontinens déli része felszabadító mozgalmainak abban, hogy az apartheid büntetéseit leleplezzék a világ közvéleménye előtt.

az ülésen felszólaló charles abourezk, az indián szerződések nemzetközi tanácsának képviselője élesen bírálta az amerikai kormány az indián lakossággal szemben folytatott politikáját. abourezk szerint, miközben az amerikai kormány más országokban számonkéri az emberi jogok betartását, az egyesült államokban élő indiánok emberhez méltatlan körülmények között élnek, lábbal tiporják emberi méltóságukat, kulturális és vallási hagyományukat.

a konferencián 14 ország - köztük Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Magyarország, a Szovjetunió - képviselője nyilatkozatot tett közzé, s ebben tiltakoznak az ellen, hogy a bizottságban még mindig a magukat önkényesen a „demokratikus kambodzsa” képviselőinek nyilvánító pol. rezsim megbízottai foglalnak helyet. a dokumentum hangsúlyozza, hogy csak egy kambodzsa létezik - a kambodzsai népköztársaság - és csak ennek az országnak a küldötte képviselheti törvényesen a kambodzsai népet az ENSZ valamennyi fórumán.

tu ai bs

19.07 080282 1660

f

--

sk0068 4 230 mtik2009

kandahar - „bombázás”,

kandahar, 1982. február 8. /taszsz/ - a taszsz szovjet hírugynökség hétfőn a tényekre alapozva cáfolta a kandahar afgán város állítólagos bombázásáról elterjesztett nyugati híreszteléseket.

mint ismeretes, a nyugati sajtó a közelmúltban arról cikkezett, hogy a szovjet és az afgán légierő „szőnyegbombázást”, intézett afganisztán második legnagyobb városa ellen, s a polgári lakosok tízezrei kényszerültek a pakisztáni határon túlra menekülni.

a kandahari biztonsági szolgálat egyik vezetője a helyszínen arról tájékoztatta a taszsz tudósítóját, hogy az elmúlt időben a várost körülvevő ugynevezett zöldövezetben a rendőrség és a hadsereg erői valóban több tisztogatási műveletet hajtottak végre az ott megbúvó banditák ellen. a műveletek eredménnyel végződtek, nagymennyiségű kínai és egyiptomi gyártmányú fegyvert zsákmányoltak. a zöldövezet bizonyos pontjain - a várostól mintegy 20-50 kilométernyire - a tisztogató műveletekhez igénybe vették a légierő támogatását, s nyilvánvalóan ez szolgáltatta az okot a város bombázásáról terjesztett híresztelésekre.

a kandahari biztonsági erők illetékese elmondta, hogy sikerült kideríteni a hazugság eredetét is. mintegy 10 nappal ezelőtt kandahar környékén szétverték egy ellenforradalmi bandát. az egyik fogoly vallomása szerint a banda tagjainak az lett volna a feladata, hogy behatoljanak a városba, s a kereskedőktől váltságdíjat követeljenek. parancsuk úgy szólt, hogy a váltságdíj megtagadása esetén gyilkoljanak, s ezt a szovjet katonák rovására írják. az említett fogoly vallomása szerint ugyanakkor négy azonosítatlan nemzetiségű nyugati újságíró is becsempésztek a városba, akiknek fényképezőgépei előtt házakat gyújtottak fel, épületeket repítettek a levegőbe, hogy a „bombázás”, látszatát keltsék. a banda tagjai egyébként rendszeresen szállítottak híreket a peshawarban tartózkodó nyugati újságíróknak, az „oroszok kegyetlenkedéseiről”, és a város békés lakosságának nehézségeiről.

... ht/jp ai bs

19.17 080282 2021

R

--

sk0069 4 230 mtik2010

mubarak bécsben - 2. bécs, 1982. február 8. /mti/ - bruno kreisky osztrák kancellárral a bécs-schwechati nemzetközi repülőtéren folytatott mintegy másfél órás megbeszélést követően mubarak egyiptomi elnök kijelentette: a palesztinai felszabadítási szervezet megítélésében nincs eltérés az egyiptomi és az osztrák álláspont között. mubarak megismételte előző tárgyalásai alkalmával is hangoztatott nézetét, amely szerint az egyesült államok kormányának keresnie kellene a közvetlen kapcsolatot és tárgyalást a pfsz képviselőivel. izrael és a pfsz közvetlen tárgyalásainak előfeltétele - szerinte - a mozgalmon belüli álláspontok tisztázása, de ezt csak magánvéleményként említette, mivel ez a kérdés a palesztinai felszabadítási szervezetre tartozik, egyebekben a közel-keleti konfliktusban érintett valamennyi felet nagy önmérsékletre és józanságra intette az egyiptomi elnök, aki a kreisky kancellárral folytatott hétfői véleménycserét rendkívül hasznosnak és szükségesnek mondta.

mubarak elnök és kísérete hétfőn este hazautazott az osztrák fővárosból.

... sz/so lb bs

19.20 080282 1090

--

sk0070 4 230 mtik2011

papandreu - amerikai látogatás?

szófia, 1982. február 8. /mti/ - amerikai részről kívánatosnak tartják, hogy andreasz papandreu görög miniszterelnök ellátogasson az egyesült államokba, hivatalos meghívást azonban még nem küldtek - jelentette ki a kathimerini című athéni lap szerint a görög kormányzóvivő azokkal a sajtójelentésekkel kapcsolatban, amelyek tudni vélték, hogy papandreu szeptemberben washingtonba látogat. a szóvivő nem zárta ki annak lehetőségét, hogy a görög kormányzóvivő eleget tesz egy esetleges amerikai meghívásnak, emlékeztetve rá, hogy a görög kormány „sokoldalú külpolitikájának”, megfelelően papandreu már ellátogatott brüsszelbe, bonna, londonba és párizsba.

... ék/so lb bs

19.22 080282 0719

R

--

sk0071 4 230 mtik2012

zorin: genfi javaslatok /1. rész/

moszkva, 1982. február 8. /mti/ - a közepes hatótávolságú európai rakétafegyverekről folytatott tárgyalásokon az amerikai küldöttség által előterjesztett munkaokmány egyetlen új elemét sem tartalmaz, célja egyedül az, hogy a szovjetuniótól egyoldalú leszerelési intézkedéseket követeljen - állapította meg az ismert szovjet kommentátor, valentyin zorin a moszkvai televízióban hétfőn este. - maga az a tény, hogy az amerikai küldöttség reagan elnök korábban ismertetett, nulla megoldását, terjesztette munkaokmányként az értekezlet elé, holott annak tarthatalanságára szovjet részről már leonyid brezsnyev rámutatott bonni látogatása során, azt tanúsítja, hogy az egyesült államok nem akar komolyan tárgyalni genfben, a tárgyalásokat az azokról folytatott beszélgetéssel akarja pótolni.

a szovjetunió a maga részéről igen pontos javaslatokat terjesztett elő az értekezleten - hangoztatta zorin, aki első ízben részletezte ezeket a javaslatokat. a szovjet küldöttség azt javasolta, hogy a két fél a jelenleg meglévő, mindkét részről több mint 900 egységet jelentő fegyverek számát első lépésként 1985-ig hatszáz, 1990-ig pedig háromszáz egységre csökkentse. ezen belül a felek maguk határozzák meg, milyen fegyvereket szereinek le. a csökkentés módja a leszerelésre kerülő fegyverek megsemmisítése, azonban a felek kölcsönös megegyezésével lehetséges olyan megoldás is, amely szerint egyes fegyvereket egy megadott övezetbe vonnának vissza. a szovjetunió kész megállapodni a megfelelő ellenőrzésről is.

a szovjet kommentátor leszögezte, természetesen szovjet részről készek ennél sokkal messzebbmenő intézkedésekre is, ahogy azt leonyid brezsnyev bonni látogatása során, majd a szocialista internacionálé küldöttségével folytatott tárgyalásain is elmondotta. /folyt./

... ki/so ai bs

19.27 080282 1844

R

--

sk0072 4 230 mtik2013

zorin: genfi javaslatok /2. rész/

mint ismeretes, a nato nukleáris erejét Európában jelenleg egyrészt az ugynevezett előretolt támaszpontokon levő fegyverek és azok hordozóeszközei, tulnyomórészt repülőgépek; másrészt washington nato-szövetségeseinek birtokában levő repülőgépek, szárazföldi, illetve vizalatti indítású rakéták, végül pedig az európai vizek közelében levő amerikai tengerálatijárókön levő közepes hatótávolságú rakéták jelentik. ezek száma együtvéve meghaladja a 980-at. a szovjetunió közepes hatótávolságú hordozóeszközeinek több mint fele rakéta, ezek egy része már az ugynevezett ss-20 jelzésű közepes hatótávolságú rakéta. ez utóbbiak azonban a korábbi rakéták felváltására szolgálnak, mivel az ss-4 és ss-5 néven ismert rakéták már elavultak. hasonló korszerűsítést a nato közepes hatótávolságú hordozóeszközeinél is végrehajtottak.

... ki/so ai bs

19.30 080282 0889

--

sk0073 2 300 mtik2014

obodowski prágában

prága, 1982. február 8. /mti/ - janusz obodowski lengyel *Asz* minisztere elnök-helyettes hétfőn rövid munkalátogatásra prágába érkezett.

a vendéget a repülőtéren rudolf rohlicék, a csehszlovák szövetségi kormány elnökhelyettese fogadta.

... sn ai

19.31 080282 0281

R

--

sk0074 4 230 mtik2015

## haig madridi tárgyalásai

madrid, 1982. február 8. /mti/ - leopoldo calvo spanyol miniszterelnök hétfő délután fogadta alexander haig amerikai külügyminisztert, aki ezt megelőzően spanyol kollégájával tárgyalt. haig és pérez-llorca spanyol külügyminiszter megállapodott abban, hogy még februárban folytatják a kétoldalu tárgyalásokat a tavaly ősszel lejárt, de májusig ideiglenesen meghosszabbított spanyol-amerikai támaszpont-szerződés megújításáról. a szerződés értelmében az egyesült államok tengeri és légitámaszpontokat tart fenn spanyolországban.

a spanyol miniszterelnök és haig megbeszélésein áttekintették a nemzetközi helyzetet és a madridi találkozó problémáit.

Leh/jp lb

19.32 080282 0717

-.-

sk0075 4 230 mtik2016

## a szerkesztőségek tájékoztatására!

## madridi találkozó - der spiegel

bonn, 1982. február 8. /mti/ - a reagan-kormány azt tervezi, hogy a lengyelországi eseményekre való hivatkozással meghiusítja a kedden madridban folytatódó európai biztonsági és együttműködési találkozó további munkáját, - jelenti a nyugatnémet der spiegel magazin legújabb száma.

a nyugatnémet hetilap értesülése szerint a találkozó elnapolására vonatkozó döntést a reagan-kormányzat „héjaí”, kényszerítették ki alexander haig amerikai és hans-dietrich genscher nyugatnémet külügyminiszter tiltakozása ellenére. az enyhülésellenes amerikai lépést támogatásáról biztosította a nato állandó tanácsának múlt pénteki brüsszeli ülésén nagy-britannia és kanada is.

az amerikai elgondolás arra épül, hogy a tanácskozáson a szocialista országok tiltakozása ellenére felvetik az ugynevezett lengyel kérdést, amit aztán várhatóan a madridi találkozó őszre történő elnapolása követne. a reagan-kormány ezzel elsősorban -ugymond - a szovjetuniót akarja „megbüntetni”, a lengyelországi

F

helyzet alakulásáért. ám az akció célja a nyugat-európai szövetségesek, elsősorban az nszk csatlakozásának kikényszerítése is, ami egyet jelentene nyugat-európának az egyesült államoktól való függősége fokozásával.

fkj/jp lb bs

19.36 080282 1345

-.-

sk0076 4 230 mtik2017

## weinberger - 2

rijad/dhahran, 1982. február 8. /mti-ap/reuter/upi/ - caspar weinberger amerikai hadügyminiszter hétfőn folytatta tárgyalásait a szaudi vezetőkkel, s szultan ibn abdul aziz hadügyminiszter után szaud-al-fejszal szaud-arábiai külügyminiszterrel tanácskozott.

a szaudi diplomácia vezetőjével folytatott eszmecsereéről - akár korábbi tárgyalásairól - kevés részlet vált ismeretessé.

amerikai részről is tartják magukat a szigorú titoktartáshoz. egy magát megnevezni nem óhajtó amerikai forrás derűlátásának adott hangot a kétoldalu kapcsolatok jövőjét illetően, de hozzátette: e téren „vannak bizonyos problémák”, a weinberger környezetéből származó értékelések szerint e problémák az arab országok amerikai-ellenes álláspontjával függenek össze.

a pentagon vezetője hétfőn, tárgyalásainak befejeztével, vidéki ipari-katonai létesítmények meglátogatására indult. első uticélja a dhahrani nemzetközi légikikötő és környéke volt. az ország keleti részén lévő dhahran az ország olajban leggazdagabb körzete, s megerősített védelmi gyűrű övezi. weinberger megtekintette az itteni védelmi berendezéseket. az amerikai hadügyminiszter vidéki látogatásával befejeződik háromnapos szaud-arábiai programja, s kedden omanban folytatja közel-keleti tárgyalásait.

rijadban ismeretessé vált, hogy a szaudi fővárosba érkezett taha jasszin ramadan iraki első miniszterelnök-helyettes, az iraki népi milícia főparancsnoka. a reuter iroda értesülése szerint az iraki vezető száddam husszein elnök személyes üzenetét hozta khaled királynak. mint ismeretes, az öböl-menti országok, így szaud-arábia is, irakot támogatják iránnal szemben a csaknem másfél esztendeje tartó határháboruban. a brit hírügynökség felhívja a figyelmet, hogy

F

az iraki vezető látogatása egybeesik weinberger saudi tárgyalásaival, s feltételezi: ez a látogatás része lehet annak az erőfeszítésnek, amellyel az öböl-menti országok washingtoni távol akarják tartani az egymással szemben álló felektől.

... km fg bs

19.43 080282 2020

..-

sk0077 4 230 mtik2018

svédország - lengyelország...

... stockholm, 1982. február 8. /dpa/- thorbjörn fa:lldin svéd miniszterelnök hétfőn ismét világosan értésre adta: svédország nem lépteti életbe gazdasági szankciókat lengyelország ellen. svédország csak az ENSZ biztonsági tanácsa által elhatározott vagy ajánlott szankciókhoz hajlandó csatlakozni - mondotta a parlamentben fa:lldin. a svéd kormányfő hozzátette viszont, hogy a kétoldalú kereskedelem fejlődését stockholm a lengyelországi belső helyzet alakulásához köti.

... df lb bs

19.45 080282 0521

..-

sk0078 4 230 mtik2019

jaruzelski - vajdák

... varsó, 1982. február 8. /mti/ - a vajdasági tanácselnökök, a vajdasági jogú városok polgármesterei és az országos honvédelmi bizottságot képviselő katonai biztosok a jelenlegi lengyel társadalmi-gazdasági és politikai helyzetről tanácskoztak hétfőn varsóban. az ülésen wojciech jaruzelski hadsereg-tábornok, a nemzeti megmentés katonai tanácsának elnöke, kormányfő elnökölt.

... bogusław stachura, a belügyminiszter első helyettese arról tájékoztatta az ülés résztvevőit, hogy nem tapasztalható a közrend megbontására irányuló akciók az utóbbi időben. nyugati felforgató központok és lengyelországi követők egyedi akciója volt a január

R

30-án gdanskban lezajlott incidens - mondotta, az elmúlt időszakban csaknem 60 százalékkal csökkent a bűncselekmények száma. a belügyminisztérium továbbra is következetesen fellép mindenfajta káros gazdasági, társadalmi, vagy politikai megnyilvánulással szemben.

... zenon komender, belkereskedelmi és szolgáltatási miniszter elmondta, hogy a piac helyzete továbbra is nagyon nehéz lesz, de a jegyre árult husmennyiséget biztosítani tudják az első negyedévben. szólt arról, hogy az igen korlátozott importlehetőségek miatt csökkent a könnyű- és a vegyipar teljesítménye. a miniszter rámutatott, hogy az államigazgatási szerveknek fel kell lépniük az iparcikkek árának mértéktelen és alaptalan emelésével szemben, s ugyanez a feladat vár a kereskedelemre is, amely az utóbbi időben már nem veszi át az önállóan gazdálkodó vállalatoktól az elfogadhatatlanul magas áron kínált termékeket.

... jerzy wojtecki mezőgazdasági- és élelmiszer-gazdasági miniszter szorgalmazta, hogy a mostaninál sokkal gazdaságosabban használják fel a mezőgazdasági termékeket, a vetőmagot, valamint a növényvédőszeret és egyéb vegyi anyagokat. közölte: a gabonafelvásárlás üteme továbbra sem kielégítő, ezért fokozottan népszerűsíteni kell a szerződéses terményeladás új rendszerét. ennek lényege, hogy a gazdálkodók az államnak eladott termények függvényében juthatnak termelőeszközökhöz.

... a felszólalások utáni vitában többen hangsúlyozták: az ország legtöbb körzetében javul a társadalmi-politikai helyzet, ugyanakkor sok erőfeszítésre van még szükség a rend helyreállításához, s főként ahhoz, hogy a népgazdaság minden ágazata megfelelően működjék.

... kn/hi ai bs

19.49 080282 2327

..-

sk0079 4 230 mtik2020

costa rica - választások

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

... havanna, 1982. február 8. /mti/ - costa ricában a leadott szavazatok több mint 60 százalékát nyerte el luis alberto monge, a szociáldemokrata színezetű politikát folytató nemzeti felszabadulás pártjának elnökjelöltje. a vasárnapi általános választásokon megválasztották az ország új elnökét, két alelnökét, a parlament 57 képviselőjét és a helyhatósági szervek tanácsosait.

R

Luis alberto monge, a választások nyertese hétfő délelőtt tartott sajtóértekezletén kijelentette: costa rica nem igényli és nem is kéri az egyesült államok katonai segítségét, ha az országnak támogatásra van szüksége, ez csakis a gazdasági együttműködésre vonatkozhat - mondotta. kifejtette: kormánya gyors megoldást kíván találni az országot sújtó olyan bajokra, mint a munkanélküliség, a termelés visszaesése és a recesszió.

Luis alberto monge - aki május 8-án veszi át hivatalát és 1986-ig tölti be costa rica elnöki tisztét - hangsúlyozta: helyeselné, ha az egyesült államok costa ricára vonatkozó katonai programjai helyett gazdasági kérdésekben nyújtana az országnak támogatást.

a kormánya előtt álló feladatokról szólva első helyre tette a felhalmozódott külföldi adósság újratárgyalását, valamint a nemzetközi valutaalappal folytatandó tárgyalásokat.

a megválasztott elnök közvetlenül nem bírálta a salvadori juntának nyújtott washingtoni katonai támogatást, de kijelentette: „szeretnénk, ha az egyesült államok nem csupán katonai-biztonsági megfontolásokat tartana szem előtt, hanem tekintetbe venné a térségben kialakult válság alapjait képező gazdasági és társadalmi feszültségeket is,„.

a vasárnapi választásokon az ország két alelnökévé a nemzeti felszabadulás pártjának két képviselőjét, alberto faitot és armando arauzt választották.

... ml/hi fg bs

19.51 080282 1863

..-

sk0080 4 230 mtik2021

nyugat-szahara - nairobi ért. /2. rész/ - /lásd mtik 1054-et/

nairobi, 1982. február 8. /ap/reuter/ - az afrikai egységsszervezet /aesz/ nyugat-szaharával foglalkozó bizottságának hétfői külügyminiszteri értekezletén három dokumentumot dolgoztak ki a nyugat-szaharai válság rendezésére - jelentette ki hétfőn újságírók előtt peter onu, az aesz főtitkár-helyettese.

onu azt mondotta, hogy a dokumentumok a tüzzszünettel, a népszavazással, továbbá az aesz és az ensz szerepével foglalkoznak. onu szerint a javaslatok új elemeket tartalmaznak a népszavazásról.

Fi

részletekbe nem bocsátkozott. az eredeti rendezési elképzeléseket az aesz nyugat-szaharával foglalkozó bizottsága augusztusban dolgozta ki. a javaslatok egyik legfontosabb pontját, a referendum kérdését marokkó úgy értelmezi, hogy a népszavazásnál az 1974-ben tartott népszámlálás adatait, valamint az ensz-nek a nyugat-szaharai menekültek számára vonatkozó becsléseit kellene figyelembe venni, a polisario azonban ezt visszautasítja, mert véleménye szerint jóval nagyobb a szavazásra jogosultak száma nyugat-szaharában.

onu azt mondotta, hogy a nemzetközi szervezetekkel foglalkozó dokumentum kiemeli az aesz és az ensz szerepét „a béke fenntartásában és a nyugat-szaharai választások megszervezésében és lebonyolításában,„ a dokumentum javasolja, hogy vagy az ensz, vagy az afrikai egységsszervezet és az ensz közösen vállaljon felelősséget a nyugat-szaharai válság megoldásában. az aesz augusztusi javaslata már kilátásba helyezte katonai egységek felállítását az aesz és/vagy az ensz égisze alatt „békefenntartó céllal,„ /a két szembenálló fél csupán a népszavazás megtartásában ért egyet, annak feltételeiről azonban eltérően vélekednek. a marokkó által elképzelt „ellenőrzött választásokon,„ az aesz-nek csupán megfigyelői szerep jutna/.

onu szerint a külügyminiszterek azt ajánlották, hogy a nyugat-szaharai tüzzszünettel és választással kapcsolatos bármiféle javaslatot „meg kell tárgyalnia az egymással szembenálló két félnek,„ a dokumentumok először sürgetnek közvetlen tárgyalásokat a polisario és marokkó között /bár név szerint nem említik őket/. hírügynökségek emlékeztetnek rá: a polisario már többször jelezte, hogy mindaddig folytatja a fegyveres harcot, ameddig marokkó nem hajlandó közvetlenül tárgyalni vele a tüzzszünet feltételeiről.

... sr fg bs

19.59 080282 2368

..-

sk0081 4 230 mtik2022

támadás a modzsahed ellen

teherán, 1982. február 8. /afp/ - iráni biztonsági erők nagyszabású támadást intéztek a khomeini ajatollah rendszerével szemben álló modzsahed khalk nevű iszlám szervezet még meglévő vezetői ellen. teherán északi részén megtámadtak egy házat, amelyben a szervezet vezetőségének több, mint tíz tagja tartózkodott. a kirobbanó tüzharcban életét veszítette musszak khiabani, a mozgalom második számú embere, és meghalt masszud radzsavinak, a szervezet

Fi

párizsi emigrációban élő vezetőjének felesége is. a szervezet többi vezetőjét, valamint khiabani feleségét ugyancsak megölték. a hírt a teheráni rádió és a televízió jelentette.

a biztonsági erők - a jelentések szerint - helyi idő szerint reggel 6 órakor ostrom alá vették azt a házat, ahol a szervezet vezetősége ülést tartott. a biztonsági erőknek csak 10 órás heves tüzharc után sikerült az épületet bevenniük.

sl fg bs

20.01 080282 0923

sk0082 4 230 mtik2023

bombák - salvador

havanna, 1982. február 8. /mti/ - telefonközpontokban és autóbuszvégállomásokon legkevesebb tucatnyi pokolgép robbant fel hétfő hajnalban a salvadori fővárosban.

a telefonközpontokban és elosztóállomásokon történt robbanások miatt el salvadorban szinte teljesen megszűnt a telefonösszeköttetés.

más hírek arról számolnak be, hogy a felkelő erők usulután városából visszavonták csapataikat, komoly veszteséget okozva a junta hadseregének.

a fegyveres erők szóvivői továbbra sem nyilatkoznak arról, hogy az usulután körzetében az egy hete folyó harcokban a hadsereg milyen arányu veszteséget szenvedett.

ml/hi fg

20.03 080282 0668

Fi

sk0083 4 230 mtik2024

rövid hírek

lord carrington szingapurban

singapore, 1982. február 8. /afp/upi/ - lord carrington brit külügyminiszter hétfőn kétnapos hivatalos látogatásra szingapurba, délkelet-ázsiai körútjának utolsó állomására érkezett. látogatása során tárgyal li kuan ju miniszterelnökkel és fogadja őt az államfő is. a brit külügyminiszter előzőleg malaysiában járt, ahol nem sikerült rávennie a kuala lumpuri kormányt a brit cégekkel és árukkal szemben alkalmazott részleges bojkott feloldására. a bojkottot tavaly rendelték el, mert london akadályozza a malaysiai brit kaucsukültetvény és ónbánya-érdekeltségek államosítását.

robbanások ulsterban

belfast, 1982. február 8. /reuter/afp/ - észak-írországbán hétfőn reggel három épületben - egy golfklubban és két szállodában - robbantott pokolgépeket az ír köztársasági hadsereg /ira/. sebesülés sehol sem történt, de az anyagi kár tetemes, több mint kétmillió font sterlingre becsülik. a pokolgépes akciót, hetek óta az első, az ira feltehetőleg erőfitogtatásnak szánta, válaszul a szervezet számos tagjának a napokban történt letartóztatására.

tűzvész

alexandria, 1982. február 8. /afp/ - nyolc halálos áldozata és három sérültje van egyiptomban annak a hatalmas tűznek, amelynek következtében vasárnap teljesen leégett egy alexandriai szőnyeggyár. a tűzet feltehetően rövidzárlat okozta. a tüzoltóknak hétórás küzdelem után sikerült megfékezniük a lángokat. az anyagi kárt több mint tízmillió dollárra becsülik.

togo-nszk

bonn, 1982. február 8. /dpa/ - gnassingbe eyadéma, a nyugat-afrikai togo államfője hétfőn kétnapos hivatalos látogatásra bonnba érkezett. megérkezése után találkozott karl carstens nyugatnémet szövetségi elnökkel. kedden helmut schmidt nyugatnémet kancellárral folytat megbeszéléseket a gazdasági együttműködésről és az afrikai helyzetről. az egykori német gyarmat fontos szerepet játszik bonn afrika-politikájában.

to lb bs

20.06 080282 1954

Fi

sk0084 4 230 mtik2025

ogarkov - kambodzsa

phnom penh, 1982. február 8. /taszsz/ - heng samrin, a kambodzsai népi forradalmi párt központi bizottságának főtitkára, az államtanács elnöke hétfőn fogadta nyikolaj ogarkov marsallt, a szovjet fegyveres erők vezérkari főnökét, a honvédelmi miniszter első helyettesét, aki hivatalos baráti látogatáson tartózkodik kambodzsában.

A szívélyes beszélgetés alkalmával heng samrin megköszönte az szkp-nak, a szovjet kormánynak és népnek, személy szerint leonyid brezsnyevnek, hogy sokoldalúan és hatékonyan segíti kambodzsát a népgazdaság helyreállításában; aláhuzta, hogy a szovjet-kambodzsai együttműködés - közte a katonai együttműködés - elmélyítése a kambodzsai forradalom eredményes fejlődésének fontos feltétele.

ht ai bs

20.09 080282 0772

-.-

sk0085 4 230 mtik2026

iráni hírek

khomeini

beirut, 1982. február 8. /ap/ - khomeini ajatollah, irán vallási vezetője az öt meglátogató parlamenti képviselők előtt hétfőn mondott beszédében óva intette a kormány tagjait, az ország irányításában részvevő hivatalnokokat és a parlamenti képviselőket, hogy tisztességüket hatalmuk kiterjesztésére, anyagi előnyök szerzésére, harácsolásra használják fel. mint mondotta: mind a kormány felelős beosztású személyeinek, mind a parlamenti képviselőknek az ország alsó, szegény rétegeiből kell jönniük. a vallási vezető szerint így lehet biztosítani a nép akaratának megvalósulását az ország kormányzásában.

baniszadrra, a hatalmától júniusban megfosztott elnökre való nyilvánvaló utalással irán vallási vezetője hangsúlyozta: ha egy elnök király akar lenni, vagy hatalmát szeretné növelni, a népnek magának kell kivetnie magából.

szovjet-iráni

Fi

szovjet-iráni  
teherán, 1982. február 8. /afp/ - ,,irán kész földgázt eladni a szovjetunióknak, ha a vásárlási feltételeket az iráni kívánalmakkal összhangban megváltoztatják,, - jelentette ki husszein namazi iráni gazdasági és pénzügyminiszter.

mint a miniszter az irna hírugynökségének adott nyilatkozatában kifejtette: jelenleg tárgyalások folynak a két ország között a szovjetunióba irányuló iráni földgázszállítások ügyében.

a miniszter szerint kormánya többé nem tekinti az olaj exportjából származó jövedelmeket a költségvetés meghatározó forrásának, és a jövőben az adók fogják fedezni az iráni kiadásokat. az ország kereskedelem-politikáját érintve a miniszter azt mondotta, hogy irán elsőbbséget biztosít az iszlám országokkal, valamint a harmadik világgal folytatott kereskedelemnek.

a nyilatkozatból ismeretessé vált, hogy az iráni kormány könnyítéseket adott pakisztánnak az iránnal szemben fennálló adósságainak kiegyenlítéséhez. tárgyalások folynak továbbá törökországgal annak érdekében, hogy az ankarai kormány áruszállítással törleszthesse tartozásait.

sl fg bs

20.25 080282 1991

-.-

sk0086 4 230 mtik2027

haig - genscher

madrid, 1982. február 8. /mti/ - egy óra hosszat tárgyalt hétfőn este madridban alexander haig amerikai és hans-dietrich genscher nyugatnémet külügyminiszter. a spanyol fővárosban úgy tudják, hogy nem jött létre egyetértés a két külügyminiszter között a madridi találkozó kedden folytatódó ülésén követendő taktika tekintetében.

haig és genscher megbeszélését követően a nato-tagállamok küldöttségeinek vezetői ültek össze tanácskozásra a találkozóval kapcsolatos közös nyugati álláspont kialakítása céljából.

Leh/hi lb bs

20.34 080282 0565

Fi

-.-

sk0087 4 230 mtik2028

rövid hírek

japán szállodatüz

tokió, 1982. február 8. /upi/ - legújabb jelentések szerint harminckét ember vesztette életét és huszonnyolcan sérültek meg hétfő hajnalban tokió akaszaka negyedében a new japan hotelben keletkezett tüzvész következtében. a rendőrség szerint az 1960-ban épült tízemeletes szállodát nem szerelték fel az előírásoknak megfelelő tűzoltó és tűzjelző berendezésekkel.

buszkatasztrófa

varsó, 1982. február 8. /pap/ - hétfőn a lengyelországi bielsko-biala vajdaságban egy utkanyarban összeütközött két autóbusz és egy személygépkocsi. a baleset következtében negyvenhat utas megsérült, közülük tizennyolcat kórházba szállítottak. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására a bielsko-biala-i rendőrség vizsgálatot indított.

f-4-es balesete

róma 1982. február 8. /taszsz/ - szardínia szigetétől 30 mérföldnyire gyakorlórepülés közben a tengerbe zuhant a nyugatnémet légierő egy f-4 típusú vadászbombázója. a gép a szardínia szigeti decimomannu városa közelében levő nató-támaszpontonról szállt fel. a személyzet két tagjának nyoma veszett.

iráni küldöttség pekingben

peking, 1982. február 8. /afp/ - abolfazl szárafraz hodzsato lleszlám vezetésével héttagú iráni küldöttség tartózkodik pekingben. az iráni delegáció vezetője hétfőn megbeszéléseket folytatott ho jing kínai külügyminiszter-helyettessel.

bolgár - görög tárgyalások

athén, 1982. február 8. /bta/ - andreasz papandreu görög miniszterelnök, a pánhellén szocialista mozgalom vezetője hétfőn fogadta pencso kubadinszkit, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagját, a bolgár hazafias front országos tanácsának elnökét, aki a pánhellén szocialista meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik athénben. kubadinszki átadta papandreunak todor zsvikov, a bolgár kp kb főtitkára, az államtanács elnöke személyes üzenetét.

Mozgalom

tu ai bs

20.38 080282 1901

Fi

sk0088 4 230 mtik2029

jörgensen madridról

koppenhága, 1982. február 8. /taszsz/ - anker jörgensen dán miniszterelnök koppenhágában nemzetközi sajtóértekezleten kijelentette, dánia nem óhajtja, hogy a lengyelországi események kelet-nyugati konfrontációhoz vezessenek a madridi találkozó folytatásán. jörgensen az amerikai kormányzat politikáját bírálta, rámutatva, hogy a reagan-kormányzat politikáját aláássa az egyesült államok és szovjetunió iránti politikája aláássa az egyesült államok és nyugat-európa együttműködését. reagan salvadori politikáját „veszedelmesnek és értelmetlennek”, nevezve rámutatott, hogy amikor washington nem hajlandó szövetségeseinek véleményét meghallgatni, akkor ezzel akadályozza a nyugati együttműködést.

lb bs

20.50 080282 0728

sk0089 4 230 mtik2030

welt am sonntag - sajnálkozás

hamburg, 1982. február 8. /upi/ - a welt am sonntag című nyugatnémet hetilap kiigazítást közölt vasárnapi reagan-interjújával kapcsolatban.

az a kijelentés - hangzik a közlemény - , amely szerint „izrael az egyesült államok egyetlen megbízható szövetségese a közel-keleten, s a térségben az egyetlen fal a szovjet felforgatás útjában”, nem volt része az interjunak. a kiigazítás válasz a fehér házból származó bírálatra, amely szerint a szóban forgó kijelentés „nem cseng valósan”,

az nszk-beli újság egyúttal fölfedte, hogy a reagan-interjú közlési jogát egy amerikai tévétársaságtól vásárolta meg, s az interjút egybeszerkesztette reagan hat korábbi nyilatkozatával, amelyeknek egy része még a megválasztása előtti időből származott.

fr lb bs

21.00 080282 0812

Fi

sk0090 4 800 mtik2032

napi külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0028-ig  
budapest, 1981.február 8. /mti/

sk0001 várható  
sk0002 rövid hírek  
    helsinki: finn kommunista párt  
    róma: bethlen istván  
    róma: fiumicino  
    kairó: tűz a szőnyeggyárban  
    ankara: török tél  
sk0003 szállodai tűzvész  
sk0004 usa - költségvetés /1.rész/  
sk0005 usa - költségvetés /2.rész/  
sk0006 reagan - cáfolat  
sk0007 lengyel kormány ülése /1.rész/  
sk0008 rakéta az istállóban  
sk0009 lengyel kormány ülése /2.rész/  
sk0010 izrael - japán  
sk0011 czyrek - marchais  
sk0012 választások costa ricában  
sk0013 haig - európai biztonsági  
sk0014 liechtensteini választások  
sk0015 dozier - a 6.számú közlemény  
sk0016 weinberger - szovjetunió  
sk0017 izrael - ensz /1.rész/  
sk0018 izrael - ensz /2.rész/  
sk0019 javítás az mtik 1009 hírünkhöz  
sk0020 bolgár úrsiker  
sk0021 nyugat-szahara - afrikai egységszervezet  
sk0022 pakisztán  
sk0023 rövid hírek  
    belgrád: weöres psyché-je ujvidéken  
    belgrád: zágráb művelődési atlasza  
    havanna: kuba-irán  
sk0024 usa - lengyel  
sk0025 weinberger - rijad  
sk0026 salvador - mexikó  
sk0027 indira gandhi - interju  
sk0028 natalie wood utolsó filmje  
hi bs

21.34 080282 1294

F

sk0091 4 800 mtik2033

napi külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0029-sk0056-ig  
budapest, 1980.február 8. /mti/

sk0029 vonatrablás  
sk0030 irán-irak  
sk0031 rövid hírek  
    madrid: baszk terroristák  
    szófia: szófiai leletek  
    szófia: magányos alpinista  
    belgrád: vrhovec afrikai körutja  
sk0032 salvadori összefoglaló  
sk0033 kina-vietnám  
sk0034 arab liga - usa /1.rész/  
sk0035 arab liga - usa /2.rész/  
sk0036 hírek latin-amerikából /1.rész/  
sk0037 chan sy-ogarkov  
sk0038 nemzetközi plakátverseny  
sk0039 finn kp  
sk0040 két hír lengyelországból  
sk0041 spd ellentét - amerikai rakéták  
sk0042 belgium - országos sztrájk /1.rész/  
sk0043 belgium - országos sztrájk /2.rész/  
sk0044 rövid hírek  
    párizs: magyar kiállítás marseilleben  
    bécs: tömeges karambol  
    athén: földrengések  
sk0045 madridi találkozó /1.rész/  
sk0046 madridi találkozó /2.rész/  
sk0047 román vámtörvény /1.rész/  
sk0048 nyugat-szahara - náirobi értekezlet /1.rész/  
sk0049 román vámtörvény /2.rész/  
sk0050 nszk - ellenzék  
sk0051 lengyelország - biztosok  
sk0052 zaglagyin - paese sera  
sk0053 belgium - sztrájk 2.  
sk0054 mubarak bécsben  
sk0055 nszk - 1981-es katonai kiadások  
sk0056 schmidt - mubarak  
hi bs

21.35 080282 1304

F

sk0092 4 800 mtik2034

napi külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0057-sk0085-ig  
budapest, 1982.február 8. /mti/

sk0057 brezsnyev - marchais, üdvözlét  
sk0058 tindemans - madrid /szerk.táj./  
sk0059 kábitószertanácskozás  
sk0060 usa - katonai /1.rész/  
sk0061 usa - katonai /2.rész/  
sk0062 merénylet - teherán  
sk0063 usa - emberi jogok  
sk0064 papandreu nyilatkozata a milliyetben  
sk0065 egyiptomi-izraeli  
sk0066 svájci gép - libanon  
sk0067 emberi jogok bizottsága  
sk0068 kandahar - ,,bombázás,,  
sk0069 mubarak bécsben  
sk0070 papandreu - amerikai látogatás?  
sk0071 zorin: genfi javaslatok /1.rész/  
sk0072 zorin: genfi javaslatok /2.rész/  
sk0073 obodowski prágában  
sk0074 haig-madrídi tárgyalásai  
sk0075 madrídi találkozó - der spiegel /szerk.táj./  
sk0076 weinberger - 2  
sk0077 svédország - lengyelország  
sk0078 jaruzelski - vajdák  
sk0079 costa rica - választások  
sk0080 nyugat-szahara - nairobi ért. /2.rész/  
sk0081 támadás a modzsahed ellen  
sk0082 bombák - salvador  
sk0083 rövid hírek  
singapore: lord carrington szingapurban  
belfast: robbanások ulsterban  
alexandria: tüzvész  
--bonn: togo-nszk  
sk0084 ogarkov - kambodzsa  
sk0085 iráni hírek  
hi bs

21.36 080282 1251

Fi

sk0093 4 800 mtik2035

napi külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0086-sk0093-ig  
budapest, 1982.február 8. /mti/

sk0086 haig-genschert  
sk0087 rövid hírek  
tokió: japán szállodatüz  
varsó: bűszkatasztrófa  
róma: f-4-es balesete  
peking: iráni küldöttség pekingben  
athén: bolgár-görög tárgyalások  
sk0088 jörgensen madridról  
sk0089 welt am sonntag - sajnálkozás  
sk0090 tartalomjegyzék 1.  
sk0091 tartalomjegyzék 2.  
sk0092 tartalomjegyzék 3.  
sk0093 tartalomjegyzék 4.  
hi bs

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: köves tiber  
szerkesztette: patak károly  
baracs dénes  
barabás miklós

- v e g e -

21.37 080282 0845

Fi

**MTI**

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/x

## Külföldi hírek

-----  
budapest, 1982. február 09.

kül.

-----  
k e d d  
-----

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1982. február 9. /mti/

madrid: felújítja munkáját a helsinki záróokmányt aláíró  
országok képviselőinek madridi találkozója

washington: költségvetési vita

nairobi: aász képviselőinek tanácskozása nyugat-szaharáról

ti pk  
06.48 090282 0265

-.-

sk0002 4 230 mtik1003

szállodatüz

tokió, 1982. február 9. /mti/ - bűnvádi eljárás megindítását  
tervezik annak a tokiói szállodának az igazgatósága ellen, amelyben  
egy hétfő hajnali tűzvész 32 ember halálát és 27 személy súlyos  
égési sebesüléseit okozta. a legújabb adatok szerint a hotel new  
japan elpusztult vendégei zömmel dél-koreaiak és tajvaniak voltak. a  
lángokat, amelyek egy angol állampolgár kilencedik emeleti

Nw